
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,

ani jsme se nenadáli a  máme za  dveřmi 
Vánoce. J
A také dobu Dušiček, adventu a oslav výročí 
obce. Po mnohaměsíční práci na zahradách, 
kolem domků apod. přichází čas na  odpoči-
nek, zamyšlení i na setkávání s přáteli, sou-
sedy, na dobrý punč či svařák, prostě trošku 
si tu dobu předvánoční zkusme letos více užít. 
A nestresujme se z nákupů dárků, pečení per-
níků, vánočního cukroví…
Ono se to lehce píše i říká, ale realita je často 
jiná. Ale když si opravdu zkusíme dát závazek, 
že se nebudeme stresovat, tak by to mohlo 
jít. Samozřejmě je potřeba si vše napláno-
vat, počítat i  s  rezervou, protože vždy něco 
neklapne, a  hlavně nebýt ve  stresu z  toho, 
že nestíháme úklid. On si stejně nikdo doma 
nevšimne, že jsou umytá okna, že je vydrh-
nutý koberec, převlečené postele apod. J
Ženy, a  především maminky, to mají vždy 
těžší, tak prosím, zkusme my muži letos více 
pomáhat s  domácími pracemi, s  nákupy 
dárků i  jinými nákupy, aby ženy, manželky 
či partnerky měly více času pro děti, pro nás 
muže i pro sebe. 
Všichni si pak advent a Vánoce mnohem více 
užijeme. 
Čeká nás ještě několik akcí v rámci oslav 775 
let od 1. písemné zmínky o obci a i ty mohou 
být příležitostí si užít společné chvilky s blíz-
kými a přáteli. 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Barevný večer, 
to byla zábava, jak má být

Poděkování všem, 
kteří pomáhají!
Od  malička většinou rodiče učí své děti 

pozdravit, slušně o  něco požádat (po-
prosit) a také poděkovat. 
Již řadu let i vedení obce děkuje všem, kte-
ří věnují svůj volný čas, popř. i  své peníze 
na podporu druhým. A všichni, kteří nějakým 
způsobem pomáhají druhým, si zaslouží 
naše poděkování a uznání. 
Obec Bolatice děkuje: 
Spoluobčanům:
- za hlášení poruch na majetku obce;
- za údržbu čistoty a pořádku na veřejných 
prostranstvích (zametání, sekání trávy, od-
plevelení);
- za účast ve volbách;
- za finanční podporu pro potřebné i na opra-
vy kostela;
- za účast na akcích obce i spolků;

- za  trpělivost při opravě prostranství před 
Domem obchodů a služeb (DOS);
- panu Kristiánu Uvarovi - za pomoc s orga-
nizací Bolfestu;
- paní Barbaře Plaskurové a MUDr. Tomáši 
Papugovi - za moderaci akce Barevný večer;
- slečně Valerii Fiedlerové - za taneční vy-
stoupení na Barevném večeru;
- manželům Radkovi a  Blance Slivkovým, 
paní Renátě Řehořové, paní Lýdii Ostárkové 
- za účast na partnerském setkání ve Slaném;
- panu Marku Holleschovi - za  darování 
sklenic s medem pro představitele družeb-
ních měst na setkání ve Slaném;
- Ing. Danielu Halfarovi - za  spolupráci při 
kontrole výstavby prostoru před DOS a  pro-
dloužení chodníku na ul. Hlučínská, za pomoc 

září - říjen 2025

V sobotu 4. října se v Bolaticích uskutečnil Barevný večer, tradiční kulturní akce pořá-
daná u příležitosti Dne seniorů. Cca dvouhodinový program byl pestrý.

Hosty přicházející do  sálu kulturního domu vítali orchestrálními skladbami muzikanti. 
V průběhu večera zazněly muzikálové písně, které přenesly posluchače do světa divadelních 
melodií.
Velký obdiv sklidilo žonglérsko-artistické vystoupení DUO FATALE, které okouzlilo elegancí 
i precizností. 
Dalším skvělým vystoupením byl scénický tanec v podání mladičké slečny Viktorie.
V programu nechybělo ani oblíbené „křeslo pro hosta“, do kterého tentokrát usedla míst-
ní knihovnice Jana, jež se s publikem podělila o zajímavosti ze své práce a také vyprávěla 
o své účasti v různých soutěžích, včetně televizních. S úsměvem přiznala, že je od přírody 
velmi soutěživá. Její vyprávění a smysl pro humor si získaly přítomné publikum.
O kouzelnou atmosféru se postaral kouzelník, který překvapil svými čáry nejednoho di-
váka. Nadšení do sálu vnesly děti ZŠ – kroužek Sedmihlásek, které předvedly zpívanou 
operetku „Jeníček a Mařenka“.
Celý Barevný večer se nesl v duchu radosti ze společně stráveného času. Děkujeme všem 
účinkujícím, organizátorům i návštěvníkům, kteří pomohli vytvořit příjemnou atmosféru 
plnou hudby, smíchu a dobré nálady.			     Gabriela Bočková 

Tou první bude 30. 11. slavnostní rozsví-
cení vánočního stromku a  vánoční trhy 
na náměstí. Největší akcí pak bude samotná 
oslava tohoto výročí v sobotu 13. 12., která 
začne mší svatou, následně se uskuteční 
setkání hostů v sále kulturního domu a večer 
pak proběhne oslava na  náměstí (zabijač-
kové pochoutky, bohatý kulturní program, 
„nehlučný“ ohňostroj). Poslední akcí bude 
vánoční koncert Daniela Hůlky v  kostele sv. 
Stanislava. 
Věřím, že projevíte o tyto akce zájem, stejně 
jako o  Dožínky, Kobzolfest, Barevný večer, 
které navštívily dohromady tisíce lidí. 
Obec připravila pro občany nejen kulturní 
pořady, ale také sportovní aktivity. Ve středu 
29. 10. se uskutečnilo v Buly aréně Kravaře 
veřejné bruslení a v pátek 28. 11. si můžete 
zaplavat v Aquaparku Kravaře. 
A  na  závěr ještě velká omluva za  dlouhou 
stavbu revitalizace prostoru před DOS. Když 
se udělá výběrové řízení, do  kterého se při-
hlásí firmy, vyhlašovatel (obec) nemůže 
nikoho upřednostňovat a měl by vždy vybrat 
firmu s nejnižší nabídkou. Pouze v případě, že 
firma něco v minulosti v obci neudělala dobře, 
je na  černé listině jiných vyhlašovatelů, se 
může vyřadit. Firma Colas CZ je velkou firmou, 
bohužel, přestože staví železnice a další velké 
stavby, tak u nás měla s výstavbou, a přede-
vším s organizací na stavbě, velké problémy. 
Naštěstí už je vše hotové a  věřme, že ani 
v  záruční době, ani krátce po ní se novému 
prostranství nic nestane a  že již na  jaře si 
občané najdou v  novém prostoru před DOS 
své místo k posezení. 
Milí spoluobčané, 
děkuji vám také za účast ve  volbách a přeji 
vám, abyste další měsíce a roky prožili v klidu, 
ve zdraví a šťastní. 

Herbert Pavera

Motto: „Bože, dej mi klid, abych přijímal věci, 
které změnit nemohu, odvahu, abych měnil 
věci, které měnit mohu, a moudrost, abych je 
uměl od sebe odlišit.“
            (Arthur Miller – americký dramatik)

pokračování na další straně
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Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky konané 
ve dnech 3. – 4. 10. 2025 za obec Bolatice

Na podzim se v obci 
realizovalo několik staveb

Do konce roku se dokončí 
jen některé stavební práce

Okolo 20 mil. Kč se prostavělo v  obci za  stavby, které byly dokončené v posledních dvou 
měsících. 

Tou největší byla revitalizace prostoru před Domem obchodů a služeb (DOS), kterou realizovala 
firma Colas CZ a.s. Bohužel vlivem víceprací, a především špatnou organizací prací ze strany 
firmy Colas, se stavba protáhla skoro o dva měsíce a výrazně komplikovala život firmám působí-
cím v DOS i okolí, a především občanům, kteří navštěvovali DOS, poštu atd. 
Ano, i pracovníci firmy to měli složitější, protože museli realizovat stavbu za plného provozu, a to 
nebylo úplně jednoduché. Přesto jsme všichni přesvědčení, že se vše dalo udělat dříve a i lépe. 
Děkujeme firmám Vykrut – zahradnické služby, Ostrava a Schneider CONSTRUCTION, s.r.o., 
které musely čekat na zahájení svých prací déle, než plánovaly. Firma Vykrut osadila zeleň a fir-
ma Schneider Construction vybudovala skleněné zábradlí. Celá stavba vyšla na cca 11 mil. Kč. 
Věříme, že i přes velké zpoždění nakonec tento prostor bude dělat radost všem občanům jako 
další místo pro relaxaci i setkávání se. 
Druhou největší stavbou byla realizace prodlouženého chodníku na ul. Hlučínská, který stavěla 
firma Tahostav ze Slovenska. Tady stavba skončila téměř v  řádném termínu a celkově přišla 
obec na cca 4 mil. Kč. 
Obec také děkuje panu Ondřeji Fusovi za vstřícnost při stavbě chodníku a souhlas s odprodejem 
pozemku pod chodníkem. 
V září firma Umělky – revitalizace a realizace sportovišť položila nový koberec na hřiště s umě-
lým povrchem v areálu FK (cena 1,5 mil. Kč). 
Firma Strabag, Opava opravila povrch místní komunikace na ul. Severní (cca 0,6 mil. Kč). 
Firma Centroprojekt, Zlín začala s prvními pracemi na opravě koupaliště, ale 95 % práce se 
udělá až na jaře příštího roku (stavba bude stát přes 6 mil. Kč).
Zaměstnanci TS Bolatice vybudovali na hřbitově sklad pro hrobníka (odhad nákladů cca 0,8 
mil. Kč) dle projektu Ing. Arch. Adama Weczerka a na Borové provedli výměnu původního oplo-
cení objektu MŠ Borová za nové. Také odstraňovali závady na vodovodu, kanalizaci, chodnících, 
pečovali o zeleň v obci atd. 
Firma Lidařík provedla odborné zasypání již nevyužívaný vrtů Na Náplatkách.

Herbert Pavera

s organizací Bolfestu;
- Ing. Leoši Chřibkovi - za spolupráci při kon-
trole stavby před DOS;
- paní Marcele Hradilové, Marii Wawrzinko-
vé, Gabriele Korczyńské, slečně Elišce Hara-
zimové, Mgr. Libuši Neuwirthové - za darová-
ní knih do fondu knihovny. 
Spolkům:
- SDH Bolatice - za uspořádání Kobzolfestu;
- FK Bolatice - za  zapůjčení areálu hřiště 
na akce Bolfest a Den strašidel;
- Klubu seniorů - za uspořádání Podzimní zá-
bavy pro veřejnost a za spolupráci s polskými 
partnery;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za uspořádání Dne ote-
vřených dveří ve škole u příležitosti 65. výročí 
otevření školy; 
- paním učitelkám Mgr.  Bohuslavě Hluch-
níkové a  Mgr.  Lucii Migotové a  dětem ze 

souboru Sedmihlásek - za vystoupení na Ba-
revném večeru a Setkání jubilantů;
- divadelnímu souboru ŠAMU ze Štítiny - 
za  odehrání dvou divadelních představení 
(22. 10. a 17. 11.);
- souboru Borovanka - za vystoupení na Okres-
ních dožínkách v polské Kuzni Raciborske a Se-
tkání jubilantů;
- Malé hasičské dechové hudbě a  hudební 
skupině Klasik - za vystoupení na Okresních 
dožínkách v polské Kuzni Raciborske, na Ba-
revném večeru a Setkání jubilantů.
Firmám: 
- pana Libora Halfara (instalatér, topenář), 
Tomáše Michalíka, Petra Rataje, Marka Ka-
lužíka (elektrikáři) - za pomoc při odstraňo-
vání poruch a závad na majetku obce;
- TS Bolatice - za pomoc při odstraňování zá-
vad na majetku obce;

- zahradnictví Mazal - za  výzdobu sálu KD 
na Barevný večer a Setkání jubilantů;
- panu Rostislavu Uvarovi - za materiální po-
moc při Bolfestu;
- firmě Stoklasa textilní galanterie, s.r.o. 
- za  odebrání vstupenek na  Bolfest pro své 
zaměstnance;
- firmě Isotra a.s. - za finanční dar na obecní 
akce Barevný večer, Den zdraví;
- firmě Duda obchodní a stavební společnost, 
s.r.o. - za finanční dar na akci Den strašidel;
- panu Františku Fusovi - za  finanční dar 
na akci Kobzolfest;
- panu Josefu Fusovi - za finanční dar na akce 
Kobzolfest, Barevný večer;
- firmě MoJa účetní, s.r.o. - za finanční dar 
na akce Bolfest, Den zdraví;
- firmě Petrometal, s.r.o. - za  finanční dar 
na akci Bolfest;

- zdravotní přepravní službě DZS Prajzská, 
s.r.o. - za  zajištění zdravotní hlídky na  akci 
Bolfest;
- panu Davidu Pomykalovi - za materiální po-
moc při Kobzolfestu.
Ostatním:
Poděkování náleží všem, kteří připravují mše 
svaté, svatby, pohřby v  kostele, kteří pracují 
ve vedení spolků a organizací, trénují mládež, 
děkujeme rovněž všem členům zastupitelstva, 
členům výborů a komisí za práci pro obec i ob-
čany, poděkování si zaslouží zaměstnanci obce 
za  organizování akcí pro veřejnost ve  svém 
osobním volnu atd. 
Pokud jsme na  někoho zapomněli, velice se 
omlouváme, ale jsme hrdí na  všechny, kteří 
bez nároků na odměnu pomáhají tam, kde je 
potřeba. 

Herbert Pavera

Kalendáře obce na rok 2026 jsou k zakoupení 
na pokladně obecního úřadu za cenu 70,- Kč. 

V listopadu a v prosinci se již žádné stavby nerozjedou, především z důvodu možného špatné-
ho počasí, a tak se dokončí prostor kolem skladu na hřbitově, budou se stříhat stromky, TS 

budou čistit místní komunikace, připraví kontejnery na posypový zimní materiál, postaví sněho-
vé zábrany a budou pomáhat při organizaci obecních akcí. 

Herbert Pavera
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Chodník Hlučínská

Oprava ul. Severní Oprava ul. Severní Revitalizace před DOS  

Revitalizace před DOS  Umělka FK

Zázemí na hřbitověUmělka FK

Chodník Hlučínská
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Návštěva Královského města Slaný přinesla 
mnoho krásných setkání

Začátkem září navštívili Bolatičtí Dožínky 
v Kuzni Raciborske

Královské město Slaný zorganizovalo o víkendu 10. - 12. října setkání zástupců partnerských 
měst. 

Ve Slaném se tak potkali občané německého Pegnitz, francouzského Guyancourt (družební měs-
to Pegnitz), slovenské Skalice a Bolatic. 
Organizátoři ze Slaného připravili bohatý program pro všechny účastníky, kdy navštívili zahrady 
a zámek v Lánech, zimní stadion, položili kytice u pomníku bývalého starosty Ivo Rubíka, spo-
lečně zasadili strom přátelství z Pegnitz (dub), prohlédli si novou sportovní halu a prožili hezký 
společenský večer, na kterém vystoupili žáci místních škol, pan profesor z gymnázia zazpíval 
nádherné písně Karla Gotta a zahrála místní kapela. 
A především se hovořilo o vzájemné spolupráci, o její budoucnosti, byla podepsána deklarace 

V sobotu 6. 9. se zástupci naší obce zúčastnili okresních dožínek v Kuzni Raciborske - Sied-
liska. 

Oslava poděkování za  úrodu začala průvodem, mší svatou a  velkým kulturním programem, 
ve kterém nás úspěšně reprezentovaly soubor Borovanka a Malá hasičská dechová kapela. 
V  rámci programu byla podepsána i deklarace o pokračování spolupráce mezi obcí Bolatice 
a Kuzniou Raciborskou - Rudy u příležitosti oslav 25. výročí spolupráce. A byli oceněni všichni, 
kteří se aktivně podíleli na podpoře vzájemných kontaktů. 
Děkujeme našim souborům za úspěšnou reprezentaci obce a děkujeme všem, kteří se zapojili 
do družební spolupráce.				                      Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2025

o spolupráci mezi městy Pegnitz a Slaný v rámci oslav 20 let spolupráce. 
Společně jsme zavzpomínali na bývalého pana starostu Ivo Rubíka, který se zasloužil nejen 
o zahájení spolupráce s Pegnitz, ale i obnovení spolupráce s obcí Bolatice v roce 2010. 
Příští rok již uplyne 80 let od chvíle, kdy se město Slaný stalo patronem Bolatic a pomáhalo 
Bolaticím v poválečné obnově. 
Moc děkujeme přátelům z Královského města Slaný, především vedení města a členům zastu-
pitelstva, členům Komise pro partnerská města a její předsedkyni Kateřině Nedvědové a všem 
občanům, kteří ubytovali většinu hostů ve svých domovech, za přátelství a příjemná setkání. 
Bolatice zastupovali starosta obce s manželkou, pan Radek Slivka s manželkou a paní Renáta 
Řehořová s Lydií Ostárkovou za Borovanky.

Herbert Pavera
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Koncert kapel Citron a No Name 
přilákal stovky diváků, ale…

Hlavní oslavy 775. výročí 
od 1. písemné zmínky o obci 
se uskuteční 13. prosince

I v příštím roce se uskuteční 
řada oslav

Bourání budov v bývalém areálu 
JZD čeká jen na potvrzení dotací 
z MPO

Bolatičtí si řady oslav užijí i v příštím roce. J
6. června oslaví Borová 240 let od svého založení (bratři Hennové z knížecího rodu založili 

3. 6. 1786 kolonii Heneberky). 
Na červen plánují i fotbalisté v rámci oslav 100 let založení kopané v Bolaticích velký koncert 
hudebních skupin (19. 6.), termín samotných oslav ještě řeší. 
Turisté si připomenou své výročí v rámci „Bolatické 20“ a Český svaz včelařů oslaví své výročí 
v září. 						                         Herbert Pavera
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Bolfest, čili koncert tří kapel (Poppers Jams, Citron a No Name) a na závěr diskotéka, přilákal 
stovky diváků, přesto pořadatelé počítali s větší účastí. 

Citron i přes úmrtí vůdčí osobnosti Radima Pařízka a odchod zpěváka Ládi Křížka, který se nyní 
věnuje sólové dráze, ukázal, že je pořád legendou československého hard rocku a heavy metalu. 
Kapela No Name, kterou tvoří šest členů, z toho čtyři bratři Timkovi v čele s protagonistou kapely 
Igorem Timkem, rozezpívala diváky a příjemně je bavila. 
Velmi milým objevem pak byla zahajující kapela Poppers Jams, kde hrají a zpívají i bolatičtí hu-
debníci, kteří potěšili diváky jak svou hudbou, tak zpěvem a byli příjemným překvapením večera. 
Náklady na takový festival se pohybují okolo 0,6 mil. Kč a 500 diváků nestačí na pokrytí nákladů. 
Přesto obec zvažuje, že buď sama, nebo popř. ve spolupráci se spolky uspořádá další festival. 

Herbert Pavera

Obec Bolatice již několik let připravuje projekt demolice budov v bývalém areálu JZD a výstav-
bu inženýrských sítí pro pozemky v tomto areálu. 

Ministerstvo průmyslu a obchodu náš brownfield (zanedbaná a nevyužívaná lokalita), areál bý-
valého JZD, registruje již řadu let a má od obce veškeré potřebné dokumenty k posouzení, zda 
splňuje podmínky dotačního titulu pro revitalizace brownfieldů. Dle informací z MPO obec vše 
splňuje. Bohužel na tomto ministerstvu, podobně jako na ministerstvu životního prostředí, do-
chází k velké fluktuaci pracovníků a naši žádost již má snad desátý pracovník. 
Věřme, že nejpozději v  listopadu obec obdrží potvrzení dotací, které mohou být min. ve  výši 
50% celkových nákladů. Celkové náklady na demolice se pohybují okolo 45 mil. Kč a výstavba 
inženýrských sítí okolo 42,5 mil. Kč. 
Do celkových nákladů se pak počítá výkup budov (4 mil. Kč), projektová dokumentace a výběro-
vé řízení (1,9 mil. Kč). Z celkových nákladů na brownfield Bolatice (93,5 mil. Kč) by obec mohla 
získat min. 47 mil. Kč. A to není malá částka. 
Celá stavba by se pak měla realizovat nejpozději do roku 2028. Všichni však věříme, že první 
bourací práce začnou již na jaře příštího roku. 		                    Herbert Pavera

V letošním roce si naše obec připomíná 775. výročí od 1. písemné zmínky o Bolaticích. Během 
roku se konala řada akcí, které již připomínaly tyto oslavy. V  dubnu to byl např. koncert 

skupiny Hradišťan a Stavění máje, v květnu Kácení máje, v červnu divadelní představení Noc 
na Karlštejně, v srpnu Dožínky, v září hudební festival známých kapel Bolfest a Kobzolfest. 
V listopadu (30. 11.) to pak bude Rozsvícení vánočního stromu a vánoční trhy na náměstí, za-
čátkem prosince vystoupí v sále KD s programem pro děti Míša Růžičková a před Vánocemi to 
bude koncert Daniela Hůlky (21. 12.). 
Samotné oslavy se uskuteční v sobotu 13. 12. a zúčastní se jich přátelé z družebních vesnic 
a pozvaní hosté, z nichž někteří budou oceněni jako osobnosti obce. 
Oslavy začnou mší svatou ve 14:00 za všechny živé i zemřelé občany Bolatic a Borové a od 15:30 
se pak bude konat kulturní program v sále kulturního domu, na kterém budou oceněny osobnosti 
obce a také místní spolky. V podvečer pak začne i program pro všechny na náměstí, kde bude 
nejen zajímavý program, ale také zde bude bohaté občerstvení, ohňostroj atd. 
Věříme, že oslavy v průběhu celého roku nabídly zajímavé pořady a že jsme tak důstojně oslavili 
významné výročí v životě obce Bolatice. 			                      Herbert Pavera

Setkání jubilantů

V letošním roce oslavili či oslaví mnozí naši spoluobčané svá krásná životní jubilea. Setkání 
těchto jubilantů patří mezi tradiční akce s vysokou návštěvností a kladným ohlasem. Na se-

tkání, které se uskutečnilo 14. října, bylo pozváno 46 občanů, kteří se v letošním roce dožili 
významného jubilea 75 let, 71 občanů, kteří slavili 70 let, 3 manželské páry oslavily 60 let 
společného života – diamantovou svatbu a 16 manželských párů oslavilo 50 let společného 
života – zlatou svatbu.
Úvodní slovo a přípitek měl pan starosta Mgr. Herbert Pavera, který uváděl i další program.
Slavnostní chvíle zpříjemnilo vystoupení dětí z  hudebně dramatického kroužku Sedmihlásek 
při ZŠ Bolatice.
K dobré náladě svým vystoupením opět přispěl soubor Borovanka. 
K tanci i poslechu vyhrávala, už tradičně, hudba Klasik p. Jiřího Langra. 
Všichni přítomní se dobře bavili, tančili, zpívali a vzpomínali. Však za ta léta mají na co. 
Z ohlasů víme, že setkání s vedením obce, které tak může popřát všem jubilantům, a navazující 
kulturní program je pro ně vítaným oživením a radostí v jejich každodenním životě. Tato akce 
je mimo jiné také vyjádřením díků účastníkům za vše, co vykonali pro své příbuzné i naši obec.
Touto cestou děkujeme přítomným jubilantům za  jejich účast a  všem letošním oslavencům 
přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a životní optimismus do dalších let. 
Zároveň bychom chtěli pozdravit i ty, kteří se ze zdravotních nebo jakýchkoliv jiných důvodů se 
nemohli setkání zúčastnit. Velký dík patří účinkujícím, kteří obětovali svůj čas a připravili velmi 
pěkný program.					            Marcela Bochňáková

Dokument „Rok po povodních“
Rádi bychom představili dokumentární film „Rok po povodních“, který jsme jako dva studenti 

z Bolatic vytvořili jako náš první velký projekt.
Film zachycuje život na Opavsku a Jesenicku během roku po ničivých povodních v roce 2024 
— nejen samotné události, ale především osudy lidí, jejich emoce, naději a následky, které 
zůstaly.
Vznikl zcela bez rozpočtu, pouze díky pomoci místních obyvatel a nadace Cesta života naděje, 
která nám poskytla záběry i podporu. Dokument má filmový vizuál, záběry z dronů, autentické 
rozhovory. Hudbu k filmu složil Samuel Šubrt, kameru a střih zajistilo Studio DAPE
Dokument můžete zhlédnout zde - https://youtu.be/AoZuBAMCb9Y, popř. najít na  youtube.
com pod názvem „Rok po povodních | Skutečné příběhy lidí z Jesenicka a Opavska | Doku-
mentární film“. 

Petr Nevřela & Samuel Šubrt, Studio DAPE
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Střípky z Domova sociálních služeb sv. Kateřiny

Analýza odpadů v popelnicích ukázala, že občané 
by měli více třídit odpady

Zpravodajství z obce / Životní prostředí

Poslední týdny u nás v Domově sociálních služeb sv. Kateřiny byly opravdu pestré. Podzim jsme 
přivítali s bohatým programem, plným setkávání, radosti i zážitků.

V  rámci Týdne sociálních služeb jsme uspořádali den otevřených dveří, při kterém mohli ná-
vštěvníci nahlédnout do zákulisí našeho domova, poznat prostředí, ve kterém naši klienti žijí, 
a popovídat si s personálem. Bylo milé vidět, kolik lidí zajímá, jak to u nás chodí.
Tradičně jsme také oslavili zářijové narozeniny – nechyběl smích, písničky a dobrá nálada, o kte-
rou se postaraly dámy z Klubu seniorů, které pokaždé dokážou vytvořit tu pravou slavnostní 
atmosféru.
Naši klienti se zapojili i do příprav na Jarmark v Seniorcentru Opava, kde prezentovali své vlastní 
výrobky, a společně jsme se zúčastnili prezentace poskytovatelů sociálních služeb v Chlebičově. 
K nejmilejším zážitkům patřil výlet do Hradce nad Moravicí – procházka zámeckým areálem 
i krásným okolím byla pro všechny příjemným zpestřením.
Velkou radost nám udělala návštěva poníků, kteří k nám přinesli spoustu klidu, úsměvů a něhy. 
O  to kouzelnější atmosféru vytvořily děti z mateřské školky, které se s nadšením přidaly. Tyto 
chvíle opět ukázaly, jak krásné je propojení generací.
Podzimní náladu jsme završili vinobraním, které provonělo celý dům. O hudební doprovod se po-
starali manželé Theuerovi, svým vystoupením nás potěšily Borovanky a také šikovné děti z 5. tříd.
Přejeme vám krásné a klidné podzimní dny plné zdraví a pohody. 

Tým pracovníků Domova sociálních služeb sv. Kateřiny

V úterý 23. září jsme v areálu ZŠ a MŠ opět zopakovali kontrolu složení odpadů v popelnicích. 
A tento počin zaujal i Českou televizi, která odvysílala zprávu z kontroly odpadů v přímém 

přenosu. 

Svezli jsme 5 ks popelnic od bytových domů (od stejných jako minule) a 5 ks od rodinných domů 
(od stejných jako minule). Bohužel výsledek byl téměř totožný jako po analýze odpadů v květnu. 
Téměř 50 % odpadů nepatřilo do popelnic. Jednalo se o plasty, sklo, plechovky, textil, nápojo-
vé kartony, bioodpad. I když bioodpadu bylo tentokrát méně. Žáci školy byli panem ředitelem 
seznámeni s průběhem akce a mnozí byli nemile překvapeni tím, co vše se našlo v popelnicích. 
Akce by se neuskutečnila bez vstřícnosti vedení školy, zaměstnanců TS Bolatice a obce Bolatice. 
Obyvatelé bytových domů třídí méně než v rodinných domech (často míchají odpady do jedno-
ho plastového pytle). Bohužel čím více bude odpadu v popelnicích, tím více bude obec platit 
za svoz a likvidaci.
Analýza ale také vyvolává úvahu o možnosti zavedení alespoň kontejnerů na plasty a papír u by-
tových domů. 					                       Herbert Pavera
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Poděkování za účast na Dnu zdraví:

Den zdraví v Bolaticích přilákal desítky návštěvníků

Ve středu 15. října se v Kulturním domě Bolatice uskutečnil Den zdraví, tradiční zdravotně-
-preventivní akce pro širokou veřejnost. Zájemci si mohli nechat změřit tlak, hladinu cukru 

a cholesterolu, cévní věk či poměr svalů a tuků v těle.
Součástí akce byla i ochutnávka zdravých pokrmů ze školní jídelny při ZŠ a MŠ Bolatice, do-
plňků stravy, bezlepkových výrobků či tzv. zelených potravin. Nechyběly ani regionální produkty 
– med, česnek či kmín, takže atmosféra připomínala malý farmářský trh.
Své služby představily také sociální organizace – DomA Kobeřice, Dům sociálních služeb sv. 
Kateřiny z Bolatic a Charita Hlučín s výrobky klientů chráněné dílny. VZP a ČPZP nabízely ná-
vštěvníkům odborné poradenství.
Velký úspěch zejména u dětí měl senzomotorický chodník. Odvážnější návštěvníci si vyzkoušeli 
resuscitaci pod vedením zdravotnického kroužku. Zajímavým doplněním programu byla výstava 
Ligy proti rakovině se soutěží o pěkné ceny.
Po celou dobu bylo v sále živo a plno zájemců, kteří si odnesli nejen nové poznatky o zdraví, ale 
i různé zakoupené výrobky.

- MUDr. Táňa Lefnerová 
- lékárna U Zlaté rybky
- Česká průmyslová zdravotní pojišťovna
- Všeobecná zdravotní pojišťovna
- Státní zdravotní ústav Ostrava
- Liga proti rakovině
- Onko Isis Opava
- DomA Kobeřice
- Dům sociálních služeb sv. Kateřiny
- Charita Hlučín, sociálně-terapeutická dílna 	
  Paprsek Kravaře 
- Království zdraví 

- Bezlepková pekárna Michalík 
- žákyně ZŠ Bolatice pod vedením   	
  Mgr. Kamily Dominikové 
- školní jídelna při ZŠ a MŠ Bolatice
- statek U Veverků, Bohuslavice
- Ing. Leona Herudková 
- Kateřina Kubalová 
- Mgr. Bc. Mateusz Mrozek
- Mgr. Romana Rašková 
- Bc. Dagmar Halfarová 
- Renáta Jahodová
- Josef Benek 
	                 Jana Herudková 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2025
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Nový školní rok v dětské skupině Louka
V  září jsme s nadšením přivítali nové děti, které se rychle adaptovaly na nové prostředí 

a brzy si mezi sebou vytvořily krásná přátelství. Některé z našich malých kamarádů čeká 
už v lednu „velká školka“, a proto se s nimi rozloučíme a zároveň přivítáme nové tváře.
Máme velkou radost, že se děti v Louce cítí dobře, jsou spokojené a do skupiny chodí každý 
den s úsměvem a nadšením. Každý týden pro ně připravujeme pestrý program plný tvoření, 
her a zážitků.
V říjnu jsme se věnovali podzimní tematice. Děti poznávaly vše, co k tomuto ročnímu období 
patří – učily se rozlišovat listnaté a jehličnaté stromy, seznamovaly se s lesními zvířátky, na-
učily se nové básničky, užily si oblíbené smyslohraní, postavily domeček lesním skřítkům aj. 
Společně jsme také uspořádali „Bramboriádu“ a celý měsíc zakončili veselou halloweenskou 
party.
Velkým zážitkem pro děti byla návštěva paní Tomanové z CVČ Opava, která k nám přijela se 
svou Minizoo. Děti si mohly zvířátka nejen prohlédnout zblízka, ale také se o nich dozvědět 
mnoho zajímavostí. Dopoledne jsme si všichni moc užili a těšíme se, že nás paní Tomanová 
zase brzy navštíví.
Od ledna se děti mohou těšit na novinku v našem programu – dětskou jógu, která dětem po-
může lépe vnímat své tělo, zklidnit se a rozvíjet pohybovou koordinaci hravou formou. Naše 
chůvy se průběžně vzdělávají a rozvíjejí své odborné dovednosti, aby mohly dětem nabízet 
stále pestřejší a podnětnější prostředí pro jejich všestranný rozvoj.
V prosinci plánujeme Den otevřených dveří v Louce – sledujte náš Facebook a  Instagram, 
kde brzy zveřejníme přesný termín akce. Rádi vás přivítáme a představíme vám prostředí 
i fungování naší dětské skupiny.
Od ledna máme k dispozici ještě volná místa. Pokud zvažujete docházku vašeho dítěte 
k nám, doporučujeme rezervaci provést včas.
Těšíme se na všechny krásné chvíle, které nás v dětské skupině Louka ještě čekají!

Dětská skupina Louka, Hlavní 45, Bolatice – Borová, 747 23, dslouka12@gmail.com 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2025

Na přelomu roku začne oprava
čistírny odpadních vod Bolatice 

Obec Bolatice získala z Ministerstva zemědělství (MZE) dotaci na intenzifikaci čistírny odpadních vod (ČOV) v Bolati-
cích. Tato ČOV sice ještě pořád umí zpracovávat odpadní vodu od firem i občanů, ale její technologie je již nedoko-

nalá, i nedostačující. A podle nových předpisů pro ČOV nebude stíhat správně čistit vodu. 
Zastupitelé proto schválili objednání projektové dokumentace a podání žádosti o dotaci. 
Rekonstrukce a rozšíření ČOV (intenzifikace) vyjde podle výběrového řízení na 62,3 mil. Kč včetně DPH a provádět ji bude 
firma POHL, která výběrové řízení vyhrála. 
Zahájení prací bude ihned, až obec oficiálně obdrží dotaci, zatím jsme obdrželi dopis pana ministra, ve kterém je nám 
přiznána dotace ve výši 30 % uznatelných nákladů. Bohužel, dotační program pro intenzifikace čistíren poskytuje max. 
30 %. I tak jsme nesmírně vděční za dotaci. Při provozu ČOV je navíc obec plátcem DPH, a tak DPH na stavbu ve výši 
10,8 mil. Kč zůstane nakonec v rozpočtu obce. 
Obec získá dotaci ve výši cca 17 mil. Kč, zbylou částku (34 mil. Kč) bude hradit ze svého rozpočtu. A protože je stavba 
plánovaná na 14 měsíců, rozloží se platby za stavbu intenzifikace ČOV do let 2026 a 2027. 
Obec by financování stavby ČOV měla bez problémů zvládnout. 	                   		  Herbert Pavera
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Mateřská škola opět otevřela své brány
Po letních prázdninách se dveře naší mateřské školy znovu otevřely a s radostí jsme přivítali 

všechny děti – jak ty, které do školky docházejí již delší dobu, tak i nově přijaté kamarády.
První dny v září se nesly ve znamení seznamování, zkoumání prostředí a znovuobjevování zná-
mých koutků třídy i školní zahrady. Děti se postupně adaptovaly na školkový režim a s úsměvem 
se zapojovaly do her, tvoření i nových aktivit, které jsme pro ně připravili. Zvláštní pozornost 
jsme věnovali novým dětem, pro které je školka velkým krokem. S pomocí paní učitelek, pod-
poře rodičů a přátelské atmosféře ve třídách si na nové prostředí rychle zvykly a postupně se 
zapojily do každodenních činností s úsměvem.
V polovině září jsme se ve spolupráci s obcí Bolatice zapojili do Evropského týdne mobility. 
Na školní zahradě jsme pro děti připravili zábavné sportovní odpoledne plné pohybu, především 
k podpoře zdravého životního stylu a radosti z pohybu. Celá akce proběhla v příjemné atmosféře 
a všichni jsme si společně odpoledne užili.
Jednotlivé třídy navštívily také tradiční zahrádkářskou výstavu, která se konala v místním kultur-
ním domě. Děti zde obdivovaly rozmanité plody podzimu a ruční práce občanů Bolatic. Pro děti 

to byla nejen inspirativní podívaná, ale i skvělá příležitost dozvědět se něco o přírodě.
V rámci projektů MAP pro Hlučínsko východ proběhla v naší školce u předškolních dětí polytech-
nická dílnička s názvem „Malí bajslíři“, ve které si děti s pomocí lektorů na čtyřech stanovištích 
vyzkoušely řezání, smirkování, utahování šroubů a dotváření vlastního výrobku.
Od konce září začaly u nás volnočasové kroužky pro děti, které probíhají v odpoledních hodi-
nách. Děti se mohou zapojit do jazykového kroužku Logošík, do pohybového kroužku Gympar, 
do hudebního kroužku Notička a také se seznámit se základy anglického jazyka.
Dne 27. září uspořádala Základní škola a mateřská škola Bolatice den otevřených dveří u pří-
ležitosti 65. výročí otevření školy. Během tohoto dne si rodiče a veřejnost mohli prohlédnout 
prostory naší školky, nahlédnout do tříd a seznámit se s tím, jak to u nás chodí. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout herní koutky, hračky a pomůcky, které každodenně využíváme. Děkujeme 
všem, kteří přišli, za milou návštěvu a zájem o naši práci.
Těšíme se na celý školní rok plný her, dobrodružství, nových zážitků i společných chvil.

Za MŠ Bolatice Šárka Opoloná

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Pavla Taussiga „V ko-

lektivu oblíbená“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do  8. prosince na  adresu 
knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů 
a služeb. Hodně štěstí!

arze, avokádo, brouček, cimbuří, čápi, diplomatka, dláto, dramatizace, hrbol, kame-
lot, klubko, kolínská voda, kolouch, kolotočář, konání, koridor, křoví, kupa, libela, lec-
kdo, lopuch, lýkovec, lyrika, Malajsie, modla, mráček, obstřik, oktáva, onomatopoia, 
osobitost, otázka, pití, přerod, pulec, recenze, rovina, ruchadlo, skalka, snídaně, so-
bol, soli, soudce, stálost, tasmánský čert, vedoucí, veleryba, vnouče, výzkum, změna

Tajenka minulé osmisměrky: „přichází“. 
Vylosována byla paní Naďa Ratajová, gratulujeme! Kniha je připravena k vyzvednutí 
v knihovně. 
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Jméno luštitele:   

Den bez aut 
V úterý 16. 9. 2025 se uskutečnila v  rámci Evropského týdne mobility v MŠ Bolatice akce 

Malování na chodník.
Tato akce již tradičně probíhá ve spolupráci s obcí Bolatice, která pro děti připravuje nejen 
dostatek kříd pro malbu na chodník, ale i balíčky pro všechny děti, které splní úkoly na připra-
vených stanovištích.
Letos se akce zúčastnilo víc než 80 dětí.
Na děti čekalo celkem šest stanovišť: jízda na koloběžkách či odrážedle ve slalomu, kdy v zá-
věru musely děti projet branou, malování křídou na  chodník dle fantazie, chůze kolem met 
na chůdách, skoky v pytlích, skákání s koníkem přes nižší i vyšší překážky a nakonec si děti 
vyzkoušely střelbu do brány z větší vzdálenosti.
Kromě odměny ve formě malého balíčku, který obsahoval nejen něco k pití, ale i malou dobrů-
tku, si děti i rodiče mohli zakoupit kávu, cukrovou vatu, křupky či jiné dobroty v našem bufetu.
Sluníčko nám nakonec prozářilo celé odpoledne a už nyní se těšíme na další ročník.

Za MŠ Bolatice Šárka Opoloná
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Co se děje u nás ve škole?

Naši žáci se během měsíce září a října zúčastnili dalších programů jako Výstavy zahrádkářů, 
včelařů a kutilů, natáčení pořadu Bludiště (uvidíte na obrazovkách ČT 24. listopadu), bese-

dy Chlast je droga s frontmanem kapely Nebe Petrem Harazinem, vystoupení v DSS sv. Kateřiny, 
soutěže Vyčisti les!, Deskohraní, workshopu finanční gramotnosti s názvem Příběh peněz, Fot-
balového turnaje v Hlučíně, kde jsme získali krásné 2. místo nebo Dne zdraví v KD. Dále také 
soutěží Geošifra, Pythagoriáda nebo Přírodovědný klokan. 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2025

Slavnostně jsme zahájili další školní rok! Prvňáčci se mohli těšit na své nové paní učitelky - 
Gabrielu Linartovou, Silvii Bělákovou, Martinu Kornelovou a Pavlu Baluškovou. Všem přejeme 
pohodový a úspěšný školní rok 2025/2026! 

O tom, že se v Bolaticích netřídí zrovna vzorně, se i letos přesvědčili žáci a učitelé naší školy 
i diváci České televize, a to přímo v našem areálu. Mezi směsným odpadem byla skoro polovina 
surovin, které by se daly dále zpracovat = RECYKLOVAT! Snad se do příště polepšíme.

Den otevřených dveří přilákal více než 1000 návštěvníků! Jakpak by ne, když v nabídce byly 
nejen řízek a svíčková, ale především 17 zábavných stanovišť po celé škole a úžasná kulturní 
vystoupení našich žáků! Děkujeme za návštěvu a za stálou přízeň!

Žáci, kteří pod vedením paní učitelky Magdaleny Hluchníkové úspěšně složili zkoušky z anglic-
kého jazyka, a získali tak certifikát Cambridge, mnozí na úrovni státní maturity. Gratulujeme!

V matematické Pythagoriádě byli z 62 účastníků úspěšnými řešiteli jen dva žáci 8.B, a to Agáta 
Gargošová a Ondřej Kocur. V Přírodovědném klokanovi pak uspěli dva žáci 9.A, a  to Natálie 
Krömerová a Jan Horvát. Gratulujeme a děkujeme! 
A o nás čeká dál? Třeba exkurze do Krakova a Osvětimi, preventivní program Bezpečně do školy, 
beseda s Adamem Kratochvílem o jeho životě se spinální svalovou atrofií, Den zdraví na nižším 
stupni, historická exkurze do hrobky Lichnovských v Chuchelné a také PODZIMNÍ PRÁZDNINY! 
Fotky a  reporty ze všech akcí naleznete vždy aktuálně na  našem webu www.zsbolatice.cz 
a na našich sociálních sítích - Instagramu a Facebooku. 

Za ZŠ Bolatice Lenka Lasáková 

pokračování na další straně
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V průběhu celého měsíce září byl v areálu naší školy umístěn EUtejner – vzdělávací kontejner 
o Evropské unii, který zajistila paní učitelka Aneta Rusinová. Projekt přiblížil žákům fungování 
Evropské unie zábavnou a hravou formou.

Obnovená tradice školního sběru starého papíru se těší velké oblibě. Jen za toto podzimní kolo 
jsme nasbírali více než 7 tun papíru! Děkujeme žákům, rodičům, prarodičům i  všem dalším 
občanům, kteří nám v této dobré věci pomáhají.

Naši sedmáci navštívili partnerskou školu v Kysuckém Lieskovci na Slovensku. Zúčastnili se výuky, poznali místní děti a po obědě v kulturním domě si užili procházku po naučném chodníku 
s krásnými výhledy.

Letošní „Braňák“ přilákal 18 škol z Hlučínska! Žáci soutěžili v osmi disciplínách, např. ve střel-
bě, zdravovědě, topografii či hodu granátem. Mladší kategorii ovládla naše škola, v kategorii 
starších žáků pak ZŠ Píšť. Gratulujeme vítězům a těšíme se na další ročník!

Workshop Moje první menstruace přiblížil dětem 4. až 6. ročníku dospívání a hygienu zábavně 
a citlivě. Děkujeme obci Bolatice, že tuto důležitou osvětu finančně podpořila ze svého granto-
vého programu!
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Ohleduplnost v knihovně – práva 
a povinnosti ruku v ruce 

Knihovna je místem setkávání, studia, inspirace i  odpočinku. Přicházejí k  nám lidé všech 
věkových kategorií – studenti, senioři, rodiče s dětmi, hráči deskových her i ti, kteří si chtějí 

jen na chvíli posedět v  klidu. Aby se zde každý cítil dobře, je potřeba myslet na  vzájemnou 
ohleduplnost.
Rádi vítáme rodiče s dětmi – děti u nás mohou objevovat knihy, účastnit se akcí nebo si hrát 
v dětském koutku. Přesto bychom chtěli připomenout, že knihovna není herna ani hřiště. Po-
bíhání po celé knihovně, křik a jekot či hry v prostorách určených ke čtení mohou rušit ostatní 
návštěvníky. Zodpovědnost za děti nesou vždy rodiče.
Práva a svobody každého z nás jsou důležité, ale je dobré pamatovat na to, že svoboda jed-
noho končí tam, kde začíná svoboda druhého. Proto žádáme všechny návštěvníky, aby mysleli 
na ostatní a dodržovali základní pravidla slušného chování.
Naším cílem není omezovat, ale vytvořit prostředí, kde se všichni – malí i velcí – budou cítit 
příjemně. Společnou ohleduplností toho snadno dosáhneme.
Děkujeme, že nám s tím pomáháte.			                  Jana Herudková

Klub seniorů 
Dne 3. září 2025 jsme se společně vydali na výlet do Olomouce. Naší první zastávkou bylo ro-
zárium, ve kterém jsme obdivovali krásu rozkvetlých růží a příjemné prostředí parku určené pro 
oddech a relaxaci. Park je lemován Mlýnským potokem a nachází se v něm budovy z doby vlády 
Marie Terezie. Parkánovými zahradami jsme prošli mezi budovami univerzit na náměstí, kde 
jsme pokračovali v prohlídce Arcibiskupského paláce, který je fungujícím úřadem arcibiskupa. 
Palác nás zaujal svou historií i nádhernými interiéry. Arcibiskup Rudolf Jan Habsbursko-Lotrin-
ský, který zde působil v letech 1819 až 1831, byl v Olomouci mecenášem umění, charity, byl 
nápomocen obnově Olomoucké univerzity a položil základy železářským závodům ve Vítkovicích 
– Rudolfova huť. V trůnním sále je umístěn portrét jeho bratra císaře Františka I. a zde také 
usedl na trůn císař František Josef I. Přijížděli sem Marie Terezie, či papež Jan Pavel II. V rámci 
našeho putování jsme navštívili významné olomoucké chrámy, Panny Marie Sněžné, sv. Michala 
a  sv. Mořice s nejlepší akustikou a  vynikajícími varhanami. Věž tohoto kostela nám nabídla 
rozhled do dalekého okolí. Po dopoledním programu jsme si dopřáli společný vynikající oběd 
v restauraci Caesar. Nechyběla ani sladká tečka v podobě kávy a zákusku. Poslední zastávkou 
našeho putování bylo Klášterní Hradisko, klášter založený již ve 12. století. Po zrušení kláštera 
za Josefa II. se z něj stala vojenská nemocnice. V nedávné době byly jeho interiéry i exteriéry ná-
kladně renovovány. Pyšní se svou bohatou historií a impozantní architekturou. Díky své velikosti 
a bohaté výzdobě bývá nazýván „Hanácký Escorial“. Tímto příjemným zážitkem jsme zakončili 
celodenní výlet a spokojení se vydali na cestu domů.
Byli jsme požádáni, abychom svým tanečním vystoupením potěšili obyvatele Domova pro seni-
ory sv. Ludmily ve Smolkově, kde se konala zahradní slavnost. Ta přilákala obyvatele domova 
i jejich blízké. Naše vystoupení mělo velký úspěch a podle reakcí přítomných jim udělalo velkou 
radost. Loučili jsme se se slovy pana ředitele – zachovejte nám svou přízeň. Tato slova nás 
velmi potěšila.
Dne 10. září 2025 jsme navštívili muzikál MAMMA MIA v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě. Byl 
to opravdu nezapomenutelný večer. Skvělá hudba legendární skupiny ABBA, výborné pěvecké 
i herecké výkony aktérů a atmosféra, která doslova strhla celé publikum. Velkým zpestřením byl 
Bořek Slezáček, který svým vystoupením dodal představení ještě větší šmrnc. Byli jsme nadšeni 
a všem muzikál doporučujeme.
Po dvouměsíční pauze jsme 22. 9. navštívili DSS sv. Kateřiny, kde jsme potěšili klienty zpěvem 

lidových písní, ke  kterým nás doprovázel Lojza Slivka s harmonikou. Překvapila nás nezvykle 
velká účast a zpěv přítomných, kteří se na něj evidentně těšili.
Cykloprojekt gminy Pietrowice Wielkie a obce Bolatice, konaný dne 27. 9., spočíval v poznávání 
obce Bolatice, kdy 40 cyklistů navštívilo naši obec. V průběhu 4 hodin jsme zhlédli Borovou, 
základní školu, Křeménky, DSS sv. Kateřiny, hřiště FK, náměstí, koupaliště, skanzen a kostel sv. 
Stanislava. Členky našeho klubu byly nápomocny nejen při přípravě občerstvení, ale naše hosty 
i Bolaticemi doprovázely.
Prezentace studentů Univerzity 3. věku proběhla na našem setkání seniorů v měsíci září. Prezen-
taci připravily naše členky, paní Krista Adamcová a Edita Moravcová, a to na téma 800 let od za-
ložení města Opavy a 775 let od první písemné zmínky o Bolaticích. Informace byly seřazeny 
chronologicky od osídlení našeho území, zařazené do historického vývoje Evropy, přesuny hranic 
po  válečných taženích a  jejich následky. Prezentace byla doplněna zpěvem našich seniorek 
k určitému období. Zaujala všechny zúčastněné, byla odměněna potleskem a doporučena její 
prezentace občanům obce Bolatice.
Jako každoročně pořádá Krajská rada seniorů u příležitosti Dne seniorů slavnostní setkání. Le-

tošní setkání proběhlo v Hlavnici. Za KS Bolatice se 
akce zúčastnili 4 členové. Kulturní vložkou, zpěvem, 
povídáním v  hlučínském nářečí a  tancem přispěla 
naše skupina ke  zdaru akce a  byla odměněna vel-
kým potleskem. Pamětní list za dlouholetou aktivitu 
a činnost jak v kraji, tak i ve sjednoceném seniorském 
hnutí v České republice a spolupráci byl udělen naší 
člence Lydii Peterkové.
Dne 17. října 2025 jsme uspořádali naši tradiční pod-
zimní zábavu, které se letos zúčastnilo velké množ-
ství návštěvníků. Máme radost, že se naše podzimní 
zábava těší tak velké oblibě. Hosté si zároveň mohli 
pochutnat na  výborných dobrotách v  našem baru, 
kde se o ně s úsměvem postaraly naše seniorky. Naše 
šikovné dámy opět zazářily se svým novým úžasným 
vystoupením, které sklidilo obrovský potlesk. K  tan-
ci i poslechu hrála kapela Unico, která se postarala 
o skvělou atmosféru po celý večer. Karty do tradiční 
tomboly byly vyprodané během chvíle. Celá akce se 
nesla v duchu pohody, tance, dobré nálady a přátel-
ského setkávání.

Lydie Paličková, Lydie Peterková
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Často se říká, že náš svět je ve  stavu hlu-
boké krize – krize ekonomické, politické, 

ekologické. Avšak my, jako křesťané, vidíme 
krizi mnohem hlubší, která zasahuje samotné 
srdce lidské duše: je to krize víry a  důvěry 
v Boha. Zdá se, že v moderní společnosti je 
Bůh pro mnohé jen přežitkem, „berličkou pro 
slabé“ nebo, v  horším případě, terčem po-
směchu a opovržení. Mnozí Ho odstrkují stra-
nou s pocitem, že Ho nepotřebují, že si vystačí 
sami se svou technologií, vědou a povrchním 
blahobytem. 
Zkusme se na  chvíli zastavit a  podívat se 
na paradox, ve kterém žijeme. Na jedné stra-
ně se náš svět tváří samostatně, suverénně 
a ateisticky. Na straně druhé je plný neklidu, 
strachu, úzkosti a neukojitelné touhy po smy-
slu, který nemůže zaplnit žádná zábava ani 
materiální zisk. Když se ptáme, co dnešnímu 
světu nejvíce chybí, odpověď není v  novém 
politickém systému ani v  technologickém 
pokroku, ale v srdci: chybí DŮVĚRA. Přesněji, 
důvěra v Boha a v Jeho Milosrdenství. Dnes 
máme tendenci věřit jen tomu, co vidíme, 
co můžeme změřit, spočítat, co nám potvrdí 
věda. Důvěra v  Boha je však skokem víry, 
která nás osvobozuje z  okovů čistého mate-
rialismu. Nedůvěra vede ke strachu, cynismu 
a beznaději. 
Klíčovým poselstvím pro naši dobu, které se 
nám dostalo skrze sv. Faustynu Kowalskou, 
je zjevení Božího Milosrdenství. Ježíš jí říká: 
„Toužím, aby celý svět poznal Mé Milosr-
denství.“ Toto milosrdenství je lékem na opo-
vržení a  hřích. Nezáleží na  tom, jaké chyby 
jsme udělali, jak daleko jsme zabloudili, 
nebo jak hluboce jsme Boha urazili. Pokud se 
s upřímnou lítostí obrátíme, Boží náruč je vždy 
otevřená. Je to ta nekonečná, nepodmíněná 
laskavost, která nám dává novou šanci kaž-
dou vteřinu. Bez důvěry v  toto milosrdenství 
by naše víra byla jen souborem pravidel, nikoli 
živým vztahem s milujícím Otcem.
Volba důvěřovat Bohu leží na každém z nás. 
Bůh nás nestvořil jako loutky, ale jako svobod-
né bytosti. Nemůžeme být k  víře donuceni. 
Můžeme ji jen s pokorou přijmout jako největ-
ší Dar. Někteří lidé se ptají: „Co z toho budu 
mít?“ Odpověď je jednoduchá: Věřit nikomu 
neublížilo. Naopak. Víra je silou, která drží 
člověka vzpřímeného v  bouřích, dává smysl 

utrpení a  naplňuje duši hlubokým, trvalým 
pokojem, který svět nemůže dát.
Důvěra v Boha má však i  své zjevné, hmata-
telné plody. Často jsme svědky věcí, které lze 
nazvat doslova zázraky. Nejedná se jen o vel-
kolepé, medicínsky nevysvětlitelné uzdravení 
v Lurdách, i když ty jsou mocným znamením. 
Zázraky se dějí i v naší každodennosti:
• Zázrak obrácení: Když se zatvrzelé srdce 
po  letech odloučení náhle otevře a  vrátí se 
k Bohu.
• Zázrak smíření: Když se po  letech nevra-
živosti a hádky rodina, nebo přátelé dokážou 
usmířit a odpustit si.
• Zázrak vnitřního pokoje: Když člověk stojí 
tváří v tvář těžké zkoušce (ztráta zaměstnání, 
nemoc, úmrtí), a přesto prožívá nadpřirozený 
klid a sílu, protože ví, že je v rukou Božích.
Tyto „malé“ zázraky jsou plodem důvěry. Jsou 
viditelným důkazem, že Bůh je aktivní, že se 
stará, že je „včera, dnes a  navěky tentýž“. 
Jsou to okamžiky, kdy lidská síla a  logika 
selhává, ale do  situace vstoupí Boží Milost. 
Nenechme se ochromit strachem ani lhostej-
ností. Otevřeme svá srdce a důvěřujme Bohu 
celou svou silou, celou svou duší.

Co čeká naši farnost v  závě-
rečných dvou měsících roku 
2025?
Na  Slavnost všech svatých 1. listopadu 
bude mše svatá sloužena v 7:00 hodin (texty 
budou ze slavnosti, praxe z  prvních sobot – 
mariánská) a v 17:00 hodin bude mše svatá 
s průvodem na hřbitov a krátkou pobožností. 
Tato mše svatá nebude s  nedělní platností 
a  bude sloužena za  všechny zemřelé, jejichž 
jména budou vložena do připravené krabičky 
v kostele. 
Na Vzpomínku na všechny věrné zemřelé 2. 
listopadu budou slouženy dvě mše svaté, a to 
podle nedělního pořadu bohoslužeb – v 8:00 
a 10:00 hodin.
V  tyto listopadové dny lidé častěji než jindy 
navštěvují hřbitovy a  hroby svých zemřelých, 
zdobí je květy, věnci a svícemi, které jsou sym-
bolem života, a modlí se za mrtvé. V každém 
z těchto dnů je možné získat jeden plnomocný 
odpustek pro zemřelé návštěvou kteréhokoliv 
kostela a  splněním tří obvyklých podmínek 
(být ve stavu milosti posvěcující, přijetí sv. při-

jímání a modlitby na úmysl papeže) a modlit-
bou Otče náš a Vyznáním víry. Ve dnech 1. až 
8. listopadu je možné získat po splnění výše 
uvedených tří obvyklých podmínek denně pl-
nomocné odpustky, přivlastněné pouze duším 
v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí 
se tam, třeba jen v duchu, za zemřelé. Denně 
je možné získat jen jeden odpustek.
Svátek Všech svatých nám připomíná ne-
sčetné množství těch, kteří již dosáhli věčné 
slávy, a jsou nám inspirací na naší cestě víry. 
Následující den, Dušičky, nás vede k modlitbě 
za věrné zemřelé, naše blízké i ty, na které už 
nikdo nevzpomíná. Je to čas usebrání, vděč-
nosti za  jejich životy a  naděje ve  vzkříšení. 
Vřele jsme zváni k návštěvě hřbitovů a účasti 
na bohoslužbách, abychom společně pamato-
vali na ty, kteří nás předešli. Uvědomme si, že 
skrze modlitbu jsme s nimi i nadále spojeni.
Závěr roku již tradičně patří adventu a době 
vánoční. Advent nám neustále připomíná, že 
Bůh je v dějinách lidstva přítomen, je „Bohem 
s  námi“. Bůh není vzdálený, je vždy s  námi 
a často klepe na dveře našeho srdce. Putuje 
po našem boku, aby nás podpíral. Ani v těch 
největších životních peripetiích nás neopou-
ští. Naopak nám pomáhá objevit smysl této 
pouti, význam všednosti a dává nám odvahu 
ve  zkouškách a  bolestech. Žalmista říká: 
„Naše duše vyhlíží Hospodina, on sám je 
naše pomoc a  štít. V  něm se raduje naše 
srdce.“ (Žl 32, 20-21) To všechno, a  ještě 
mnohem víc nám připomíná advent, který 
ve  své podstatě znamená dobu očekávání. 
Čekání na  Boha s  důvěrou nám dává oporu 
a odvahu v těžkých chvílích života.
K  adventu již tradičně v  naší farnosti pat-
ří rorátní mše svaté, které budou slouženy 
ve všední dny v 6:30 hodin (kromě středy). Sr-
dečně jsou zvány na tyto jedinečné mše svaté 
zvláště všechny děti a jejich rodiče, prarodiče! 
Rorátní mše svaté jsou jedinečným klenotem 
české adventní tradice, ranní mariánské mše 
slavené za tmy, které symbolizují dobu čekání 
na příchod Světla světa, Ježíše Krista. Jejich 
název pochází z  latinského vstupního zpěvu 
„Rorate caeli desuper“ – „Rosu dejte, nebe-
sa, shůry“, což vyjadřuje touhu po Spasiteli.
Důležitost rorát spočívá v několika rovinách:
• Symbolika tmy a  světla: Věrní přicházejí 

do kostela za ranní tmy, často jen při svíčkách. 
Tato tma představuje dobu hříchu a očekávání, 
kterou postupně prozařuje světlo, symbolizují-
cí Krista. Připomíná nám, že i do naší osobní 
temnoty přichází Boží naděje.
• Česká hudební tradice: Roráty doprovází 
neobyčejně bohatá a jinde v Evropě nevídaná 
tradice staročeských zpěvů, které po  staletí 
udržovaly a šířily český jazyk i víru.
•  Duchovní příprava: Roráty nás nutí k za-
stavení a  ztišení v uspěchané době. Vyzývají 
k pokání a k tomu, abychom ve svém nitru při-
pravili místo pro Ježíše, podobně jako se Maria 
připravovala na Jeho narození.
Využijme čas adventu k  duchovní přípravě – 
ztišme se, zpytujme svědomí, přijměme svá-
tost smíření a otevřeme svá srdce Boží lásce. 
Nechme se vést radostí z přicházejícího Boha. 
Rovněž nás čeká mnohými toužebně očeká-
vané období roku – Vánoce. Právě o Vánocích 
si křesťané na celém světě připomínají naro-
zení Ježíše Krista. V souvislosti s Vánocemi si 
představíme teplo domova, pospolitost, radost 
v dětských očích, pokoj v lidských srdcích. Ne 
každý z nás ale prožívá vánoční svátky v klidu 
a radosti. Možná se cítíme osamělejší než kdy 
dřív. Avšak Ježíš se nenarodil do hřejivého tep-
la, bohatství či nadbytku. Narodil se na  tom 
nejubožejším místě, v temnotě a chladu stáje. 
Zná proto každá zákoutí naší samoty a všechny 
naše svízele. Věříme-li, pokračujeme tím v pro-
cesu, kterým Ježíš – dítě – přichází na  svět. 
Tím vzal na sebe všechno, čím jsme. Byl nám 
podobný ve všem, kromě hříchu. V Ježíši přišel 
Bůh na svět, aby nám zjevil svou lásku. A právě 
to je to nejcennější obdarování člověka, lid-
stva!
O časech bohoslužeb v  tomto vánočním čase 
budete aktuálně informováni v  ohláškách, 
na vývěskách, na webových stránkách farnosti 
a ve Studánce.
Vánoce nejsou jen o  shonu, dárcích a  vnější 
kráse, ale především o  příchodu Spasitele 
do našeho světa a do našich srdcí, do našeho 
„zastavení se, ztišení“ a především uvědomění 
si, kdo vlastně jsme a kam směřujeme.
Přeji nám všem, abychom toto krásné a pod-
nětné období prožili v  pokoji a  s  radostí 
v srdci!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková
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Turistická základna Vesmír 
slaví třicáté výročí otevření!
Dětskou organizaci KONDOR, skupinu Vesmír Bolatice jistě není nutné místním občanům 

zdlouhavě představovat – jsme součástí spolkového života obce již od počátku devadesá-
tých let minulého století. Málokdo ovšem ví, že na konci letošního září jsme oslavili třicet let 
úspěšného provozu naší Turistické základny Vesmír.
Její příběh se začal psát roku 1992, kdy jsme zchátralou budovu bývalé školy z roku 1837 vzali 
pod svá křídla a následně započala její rekonstrukce. Při ní finančně pomáhal nejvíce obecní 
úřad, ale i my se činili, jak jen se dalo. Život v organizaci běžel dál svým tempem a naše budoucí 
sídlo se začalo pomalu, ale jistě proměňovat. Po dlouhém zvažování byly vnitřní prostory bu-
dovy využity pro klubovny našich oddílů, ale hlavně jako turistická základna (nejen) pro dětské 
kolektivy z blízkého i dalekého okolí. Od podzimu roku 1994 zdobila budovu nová fasáda, ale 
do finále zbývalo ještě hodně práce. Tisíce a tisíce hodin poctivé práce, každá volná chvilka 
strávená na opravě, to byla nutná daň velkému snu. Ten se naplnil v neděli 24. září roku 1995, 
kdy náš velký podporovatel, tehdejší starosta František Solich, slavnostně přestřihl pásku.
Od té doby prošla naše základna mnoha změnami – došlo k opravě fasády a soklů, plynová 
topidla byla nahrazena ústředním topením a rekonstrukcí prošly jak dívčí, tak chlapecké toalety 
a  sprchy. Rovněž vnitřní vybavení se v  mnohém proměnilo. Co však zůstává stejné, je naše 
původní myšlenka: útulné a nadstandardní vybavení základny dostupné všem zájemcům o uby-
tování z celé republiky i zahraničí.   
V  současnosti nabízí Turistická základna Vesmír ubytování až pro 38 osob v  pěti ložnicích, 
moderně vybavenou kuchyň a jídelnu, místnost pro vedoucí a vnitřní hernu. Na přilehlé zahradě 

dále pergolu a kamenný amfiteátr s ohništěm. O stále rostoucí oblíbenosti základny svědčí jak 
pochvalné zmínky v naší návštěvní knize, tak spokojení hosté, kteří se k nám často a rádi vra-
cejí. Rezervaci pobytu je možné provést prostřednictvím webu vesmirbolatice.cz, popř. emailem 
tz.vesmir@centrum.cz. 
Na tomto místě se sluší poděkovat všem současným i bývalým členům organizace za jejich práci 
a čas, který věnovali vybudování a zvelebení našeho sídla, a obci Bolatice za neutuchající podporu 
v naší činnosti. A na závěr nezbývá než přát Turistické základně Vesmír alespoň dalších třicet let!	
		            	            Za KONDOR, skupinu Vesmír Bolatice Šimon Plaskura

XXXV. výroční oheň oddílu Orion 
Na konci tohoto září se na svazích zdejšího lesa rozhořel již XXXV. výroční oheň, kterým jsme 

symbolicky oslavili založení Tábornického oddílu Orion Bolatice. U samotného ohně se sešlo 
více než čtyřicet současných i bývalých členů, kteří tak mohli společně zavzpomínat na zážitky, 
jež během let v oddíle prožili.
Historie našeho oddílu se začala psát v sobotu 14. září 1990, kdy hodinu po poledni v tehdejší 
klubovně bolatického zámku proběhla první oddílová schůzka. Zúčastnilo se jí sedmnáct čle-
nů včetně zakladatele Pavla Kocha. O pět let později jsme se přestěhovali do nové klubovny 
na Turistické základně Vesmír, kterou obýváme dodnes. Od té doby se pravidelně každý víkend 
scházíme – ať už na běžných schůzkách, nebo na delších akcích, jako jsou letní tábory, jarní 
a podzimní tábornické dny, víkendovky či výroční ohně. A obzvlášť ten letošní stál za to.
Původní plán počítal s oslavou na naší táborové louce u řeky Odry na Vítkovsku. To nám bohužel 

nedovolilo chladné počasí, a tak jsme se uchýlili k plánu B – turistické základně v Bolaticích. 
Program byl od začátku nabitý. Pátek jsme odstartovali promítáním videa a fotek z letošního tá-
bora, následovalo opékání buřtů a napínavá noční hra, při níž se děti musely tiše plížit temnými 
chodbami starého sklepa. V sobotu jsme na tempu ještě přidali! Dopoledne se lesem ozýval 
křik dětí při bojové hře, po níž jsme se vydali do Dubnice u Krnova, kde nás čekaly souboje 
v lasergame. Večer se k nám přidali i bývalí členové a společně jsme se vydali na Pinkadélko, 
kde proběhlo slavnostní vyhlášení celoroční hry. Její vítěz, Šimon Svoboda, měl tu čest zapálit 
pětatřicátý výroční oheň. Poté nás už čekala jen cesta zpět na základnu, kde jsme si dopřáli 
dobré jídlo, pití a zasloužený odpočinek.
Celá akce proběhla bez větších komplikací, za což patří velké poděkování všem, kteří se podíleli 
na jejím hladkém průběhu. Věřím, že v budoucnu zaplane ještě mnoho dalších takových ohňů. 

Za T.O. Orion Bolatice Michal „Ota“ Krettek
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O  víkendu 20. a 21. září ožil sál Kulturního domu Bolatice tradiční výstavou zahrádkářů, 
včelařů a  kutilů. Návštěvníci mohli obdivovat bohatou přehlídku plodů podzimní práce 

místních pěstitelů a chovatelů.
K vidění byly různé druhy jablek, hrušek či hroznů, méně známé kdoule, aly vyskytly se i cukety, 
dýně, brambory i mrkev nejrůznějších tvarů a barev. Zaujaly také vzrostlé pokojové rostliny, 
například nolina známá jako „sloní noha“, a nádherné bonsaje. Zručnost místních kutilů připo-
mněly dřevěné výrobky a milovníky nostalgie potěšil retro koutek s čajovými a kávovými servisy.
Výstavu zpestřily také práce žáků Základní školy Bolatice, akrylové obrazy a  háčkované vý-
robky. Velký zájem vzbudily i živé slepice druhu hedvábnička, které přilákaly zejména dětské 
návštěvníky.
Protože výstavu pořádali i  včelaři, nechyběl samozřejmě med a  různé produkty z něj. Každý 
příchozí byl přivítán skleničkou čerstvého moštu nebo speciálně pro tuto příležitost připrave-
ným ciderem.
V Bolaticích (a okolí) nechybí šikovní, tvořiví a zapálení lidé. Děkujeme všem vystavovatelům 
i návštěvníkům za krásný víkend plný barev, vůní a inspirace!	                Jana Herudková 
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Pestrá výstava zahrádkářů, 
včelařů a kutilů v Bolaticích

Poděkování zahrádkářům za výstavu

Počasí a plánování, to spolu souvisí, 
ale při nynějším oteplování nad tím otazník visí. 

Kdy a co zasadit, jestli bude úroda, 
co nás během těch příštích měsíců čeká. 
Jestli bude vůbec možné uskutečnit výstavu či nikoli, 
to raději by si zahrádkáři vsadili do tomboly. 
Příroda časně zjara probuzena, včely z úlů vylétají
a zahrádkáři na předpověď počasí spoléhají. 
Krásné počasí nutí je sázet, 
druhý den se ochladí, 
kdo sázel, bude ho to mrzet. 
Ještě ani po třech zmrzlých teplo nebylo, 
to se ještě doma v pecu topilo. 
A najednou změna, prý jižní proudění, 
tak se znovu sázelo, trochu to mělo zpoždění. 
Velké výkyvy počasí zaznamenány byly, 
sucho bylo, tak jsme o déšť prosili. 
Příroda je ale mocná čarodějka, ta nás vždy překvapí, 
jak si sama s vrtochy počasí poradí. 
Sami zahrádkáři překvapení byli, 
když svoje výpěstky na výstavu vozili. 
Úroda jablek a hrušek je velice dobrá, 
každý s tím naloží, jak nejlíp uzná. 
Blumy, švestky, meruňky, sice poskrovnu vystaveny byly, 
protože ty už se raději v sudech kvasily. 
Dýním, řepě, bramborám se taktéž dařilo, 
škoda, že o největší z nich se nesoutěžilo. 
A vůbec, veškeré zelenině se letos dařilo, 
šup zavařovat a zužitkovat, aby na zimu bylo! 
Med i výrobky z medu byly na výstavě též k mání, 
kdo chtěl, dostal i na ochutnání. 
Květiny v obřích nádobách zdobily sál, 
takovou krásu by si snad každý doma přál. 
A kdo má doma málo místa, může bonsaje pěstovat,
 i z těch malých květináčů se může člověk radovat. 
Dokonce i slepičky exotického zjevu tam byly, 
ale bez kohoutka se trochu osamělé cítily. 
Ruční výrobky, obrazy a jiné věci byly k vidění, 
opravdu, jsou mezi námi lidé, co nelení. 
A až tak se bolatičtí zahrádkáři snažili, 
že demižony s moštem a ciderem pro návštěvníky připravili. 
Tak vám, zahrádkáři, děkujeme, ať se vám daří, 
a pro nás občany si zase stanovte termín výstavy v kalendáři.
						        (-lb-)
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Dlabání dýní 
V sobotu 18. října 2025 se v Domě zahrádkářů a jeho okolí uskutečnilo tradiční podzimní 

dlabání dýní. Počasí nám letos přálo – nepršelo, i když silný vítr dal občas zabrat.
Dýně si mohli účastníci přinést vlastní, nebo zakoupit přímo na místě. O zábavu nebyla nouze 
– pro děti byly připraveny soutěže a za jejich splnění nechyběla sladká odměna. Celým odpole-
dnem se postupně vystřídalo více jak 150 dětí se svými rodiči.
O občerstvení se postaral tým Tady&Teď, který zajistil jak pitný režim, tak něco dobrého k za-
kousnutí. Nechyběl ani horký svařák, který v chladném větru přišel všem vhod.
Děkujeme všem, kdo se zapojili, a těšíme se zase za rok!
Také jste si říkali o recept na cuketovou buchtu, zde:
	 Na plech 20x30 cm s vyšším okrajem
	 200 g hladké mouky
	 7 g prášku do pečiva
	 30 g celého máku 
	 špetka soli 
	 2 vejce
	 120 g cukru 
	 80 g oleje
	 200 g nahrubo nastrouhané cukety (nebo klidně i jablek)
	 citronová kůra 
Celá vejce vyšleháme s cukrem, přidáme olej a zapracujeme. Přidáme prosátou mouku s práš-
kem do pečiva, špetku soli, mák, nevyždímanou cuketu (nebo jablka) a kůru z citronu. Nalijeme 
do plechu vyloženého pečicím papírem a pečeme asi 25-30 minut. Po upečení a vychladnutí 
můžeme potřít citronovou polevou.			                   Jana Herudková 

Co nás čeká na zahrádce v posledních 
dvou měsících roku? 

V listopadu se zahrada pomalu ukládá k zimnímu spánku. Dny s příznivým počasím si na ní 
však ještě stále můžete příjemně užít. Zahradu v této době zdobí barevné listí, poslední květy 

podzimu, jako jsou chryzantémy, i okrasné plody keřů. Zrovna tak úprava půdy a celkový úklid – 
rytí i hrabání listí může být docela příjemným tělocvikem na zdravém vzduchu...
Okrasné trávy a choulostivé trvalky na podzim zásadně nestříhejte. Usychající listy chrání živý 
střed rostliny. V zimě navíc oživí vzhled zahrady, krásně vypadají zvláště ojíněné i zasněžené.
I  mrazuvzdorné trvalky je lepší v  zimě chránit před holomrazy, které mohou poškodit mělké 
kořeny a báze rostlin. „Peřinky“, které nahradí případně chybějící sníh (který také dobře izoluje), 
mohou být z různého materiálu.
•  Výtečná je suchá sláma i zbytky sena.
•  Tradičně se používá vzdušné a odolné chvojí – přebytečné větve a větvičky jehličnanů 
     se většinou najdou na každé zahradě.
•  Jako ochrana slouží i vrstva kompostu nastlaná kolem rostliny i jakýkoli další mulč.
•  Nejpřirozenější jsou pak podušky z opadaných listů.
     Důkladnější ochranu proti promrznutí potřebují také venkovní, celoročně osázené nádoby.
•  Pokud jsou umístěné na zahradě, můžete je na zimu zapustit do země.
•  Na balkóně či terase je nutné je důkladně izolovat.
Zranitelné stromy a keře
Mnohé dřeviny může poškodit těžký sníh. Proto se před jeho příchodem svazují do kuželů, aby je 
sníh nerozlomil, nebo chrání stříškami z prken, pokud je takto svázat nelze.
Na zimu je třeba připravit i  zahradní jezírko. Bezpečné přezimování rybám i  rostlinám zajistí 
dostatečná hloubka. Některé tropické, teplomilné vodní rostliny, které přes léto jezírka zdobí 
a prospívají, je ale třeba přemístit domů. Patří mezi ně například choulostivý vodní hyacint, 
tokozelka, který potřebuje k zimování specifické podmínky.
Listopad je také ideální pro vylepšení půdy: odvodňování příliš jílovitých půd, či naopak vylepšo-
vání písčitých. Pod stromy a keře v průběhu října mělce zaryjte dávku uleželého kompostu nebo 
hnoje nejlépe pod celou korunou, neboť výživa na místě, kde koruna končí, je důležitější nežli 
těsně u kmene, kde je jemných zásobujících kořínků mnohem méně.
Kompost nebo dobře uleželý hnůj prospěje i  jahodám, kde se pokládá mezi trsy. Tato výživa 
zároveň poslouží jako ochrana před zimními mrazy.
Podzimní rytí se vyplatí, nenechávejte je na  jaro. V  záhonu se díky němu přes zimu všechny 
organické zbytky lépe rozloží, půda si odpočine. Také vzešlé plevele přerytím a obrácením ztratí 
sílu a do jara obvykle nepřežijí.
Do záhonů s výživnou a těžší půdou můžete v listopadu vysít ranou karotku, kořenovou petržel, řed-
kvičky, salát i cibuli. Jarní sklizeň bude mít náskok, zvláště pokud ji přikryjete bílou netkanou textilií.
Na krmítko patří pouze semínka slunečnic, lůj a lojové koule, nejrůznější semínka a obiloviny. 
Nikdy ne zbytky jídel, cokoli slaného a sladkého, co by ptákům ublížilo a mohlo je i zabít. Lojové 
koule nezapomeňte vybalit ze síťky! 
Krmení ptáčků v  zimě je přímo symbol dobrého soužití člověka a  volně žijících zvířat, která 
na zahradě nacházejí útočiště, obživu a na oplátku zde pomáhají. Například sýkorky při hníz-
dění zlikvidují neuvěřitelné množství hmyzu, ale i  jinak semenožraví ptáci, jako vrabci, zvonci 
či dlaskové, krmí své mladé hmyzem. V zimě mnohým ptákům, jež neodlétají do teplých krajin, 
přikrmování zachrání život.
I v zimě můžeme sklízet chutné ovoce – například mišpule. Plody tohoto pěkného stromku jsou nej-
chutnější právě až po přemrznutí. Podobně je tomu i u trnek a dřínek, také rakytník je snazší sklízet 
zmrzlý.
Pokud nepanují silné mrazy, můžete prořezávat starší jabloně, hrušně, rybízové a angreštové keře.
Poškodit rostliny může nejen holomráz. Otužilým dřevinám hrozí spíše jiné nebezpečí, a to žízeň, polá-
mání těžkým přívalem sněhu i okousání. Keře s rozložitými nebo křehkými větvemi se svazují do kuželů, 
aby je sníh nerozlomil, nebo chrání stříškami z prken, pokud je takto svázat nelze. Proti okusu srnkami 
a zajíci pomůže důkladné obalení kmínku, ochrana z pletiva nebo z latěk svázaných drátem.

Převzato z ireceptar.cz 
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Kobzolfest 2025 v Bolaticích 
V sobotu 20. září se v Bolaticích uskutečnil tradiční Kobzolfest, který se po loňském zrušení 

kvůli povodním opět vrátil v plné parádě. A počasí nám letos přálo – celý den panovalo 
krásné počasí, které lákalo návštěvníky všech generací a vytvořilo perfektní atmosféru.
Pro návštěvníky byl připraven opravdu bohatý a pestrý program plný radosti. Na pódiu se před-
stavila kapela VPS country a  folk a svým vystoupením publikum potěšil i zpěvák Kola, jehož 
písně rozezpívaly celé náměstí. Nechyběla ani interaktivní zastávka u  papoušků z  projektu 
ARAKOVO, kde si děti i dospělí mohli užít přímý kontakt s barevnými papoušky. O dětský úsměv 
a rozzářené oči se postaralo malování na obličej, kouzelnické vystoupení, skákací hrad i veselá 
show moderovaná klaunem, která roztančila nejen děti, ale i dospělé.
Součástí akce byla také výstava hasičské techniky, která proběhla u příležitosti 120 let od zalo-
žení SDH Bolatice – návštěvníci si tak mohli prohlédnout moderní i historické klenoty hasičské-
ho sboru. Večer pak program vyvrcholil oblíbenou diskotékou pod širým nebem, která roztančila 
celé Bolatice a dodala akci nádherný závěr.
K dobré náladě neodmyslitelně patřilo i bohaté občerstvení, které provonělo celé prostranství. 
Všichni si pochutnali na tradičních specialitách z brambor – od bramborových placek, spirál, 
hranolek až po poctivou bramboračku. Nechyběly ani voňavé masové dobroty, osvěžující pivo 
a pestrý výběr alkoholických i nealkoholických nápojů.
Velké poděkování patří obci Bolatice, která tuto krásnou akci uspořádala společně s SDH Bo-
latice k oslavám 775 let od první zmínky o obci. Obec se postarala o hladký průběh celé akce, 

a přispěla tak k její výjimečné atmosféře. Vstupné bylo dobrovolné a výtěžek byl věnován handi-
capovaným občanům Bolatic a Borové, což dodalo celému dni ještě hlubší a dojemnější rozměr. 
Na místě se také prodávaly hasičské kalendáře, jejichž výtěžek podpoří paní Moniku Kozelkovou 
v její nelehké životní a zdravotní situaci.
Kobzolfest nám připomněl, že společně dokážeme tvořit kouzelné chvíle, které spojují generace 
a dávají našemu domovu jedinečné kouzlo. Díky smíchu dětí, hudbě, dobrému jídlu i ochotným 
rukám organizátorů jsme si mohli užít den plný radosti a pohody. Ať se na tento ročník vzpomíná 
s úsměvem a těšíme se, že krásná tradice Kobzolfestu nás bude provázet i v dalších letech.

Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Míša Růžičková zazpívá dětem 
v předvečer Mikuláše

Obec Bolatice se rozhodla do oslav výročí obce zapojit i malé děti. A i když na některých 
akcích byly i atrakce pro malé děti (Stavění máje, Kácení máje, Dožínky, Kobzolfest, Den 

strašidel), samotná akce pro děti nebyla. 
Ale již 4. prosince se to změní a v sále kulturního domu zazpívá dětem Míša Růžičková. Bližší 
informace o akci i o vstupenkách budou k dispozici začátkem listopadu. 

Herbert Pavera
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Narození:
-  Počet od minulého vydání    	  1
-  Počet od začátku  roku          	 35 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	  5   
-  Počet od začátku  roku        	 36 

Jubilanti
92 let – 1, 91 let – 1, 90 let – 1, 85 let – 4, 
80 let – 1, 75 let – 8, 70 let – 12 

Zlatá svatba (50 let) – 1 
Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA           září - říjen 2025

Kultura / Cestování / Společenská kronika

Nejbližší kulturní akce

Bolfest 2025 – 

večer plný hudby
V pátek 5. září se areál fotbalového hřiště v Bolaticích rozezněl tóny rocku i popu. Na letoš-

ním BOLFESTU se představila řada skvělých kapel a hudebníků, kteří vytvořili nezapomenu-
telnou atmosféru.
Večer zahájila mladá kapela Poppers Jams, po  níž následovala legendární skupina Citron 
s hostující zpěvačkou Tanjou, která svým hlasem a energií nadchla publikum. Hlavní hvězdou 
programu byla populární slovenská kapela No Name, jejíž hity rozezpívaly celý areál a potvrdily, 
že patří mezi nejoblíbenější kapely česko-slovenské scény.
Závěr patřil DJ s oblíbenými oldies hity. I on se postaral o skvělou zábavu až do konce akce.
BOLFEST opět spojil všechny generace a ukázal, že v Bolaticích nechybí chuť bavit se, zpívat 
a sdílet radost z hudby. Děkujeme všem, kteří se na přípravě i průběhu akce podíleli.

Gabriela Bočková 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2025

17. 11.	
Ani o den dýl! - divadelní představení ŠAMU Štítina (KD)
20. 11. 	
Beseda s Romanou Vaverovou (knihovna)
29. 11.	
Pletení adventních věnců (hasičská zbrojnice Bolatice) 
30. 11.		
Rozsvítíme Bolatice (náměstí)
4. 12.		
Míša Růžičková pro děti (KD)
7. 12.		
Adventní oslava SNS (KD)
13. 12.		
Oslavy obce - 775 let od první písemné zmínky (náměstí)
21. 12.		
Koncert Daniela Hůlky (kostel) 

Gabriela Bočková
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Radost měl člověk z každého zdolaného kopce, 
říká vytrvalostní cyklista Adam Biel 
Jak a kdy vznikl nápad vydat se na kole přes tisíc kilometrů? 
O závodu 1000 Miles Adventure jsem se poprvé dozvěděl z televize v roce 2023, když vysílali 
dokument z předešlého ročníku. Velice mě to zaujalo a začal jsem se o něj více zajímat – zhlédl 
jsem další dokumenty a nastudoval si informace o závodu. V tu chvíli jsem věděl, že tohle spoje-
ní dobrodružství a cyklistického závodu musím 
jednou zažít.
Byla to Vaše první daleká cesta, nebo jste již 
měl s takto dlouhou trasou zkušenosti? 
Závod 1000 mil (1 600 km) je má nejdelší ujetá 
vzdálenost na  kole, víceméně v  kuse. Předtím 
jsem si na jaře vyzkoušel závod dlouhý 400 km 
– 400 Ultra, který se jede bez přestávky přes 
noc. Podařilo se mi tam obsadit 4. místo. Díky 
tomu jsem si dokázal udělat obrázek o tom, co 
od sebe na Mílích očekávat. Byť šlo „jen“ o je-
den den, zatímco Míle trvají týden, a někomu 
dokonce i tři.
Jak takový náročný vytrvalostní závod vypadá 
a kudy vede trasa?
Závod dlouhý 1600 kilometrů vede přes hory, 
lesy, řeky – od nejzápadnějšího bodu Česka až 
do  nejvýchodnější obce na  Slovensku. Směr 
závodu se každý rok mění. Jede se po předem 
dané trase, kterou musí všichni účastníci plně 
dodržet. Trasu obdrží účastníci nejpozději týden 
před startem. Závod měl dvě trasy – jižní a se-
verní. Na každou trasu se mohlo přihlásit 150 
závodníků. Kategorie byly chodci/běžci, koloběžky a horská kola. Já se zúčastnil severní trasy 
na horském kole. Závod jsem ujel za devět dní a dvě hodiny a skončil jsem na druhém místě se 
ztrátou sedmi hodin na prvního. 
Jaká byla první věc, co jste po tak skvěle zvládnutém závodu a nádherném umístění udělal? 
Jakmile jsem dorazil do cíle, zavolal jsem své manželce přes videohovor. Potom jsem si dal pivo 
a smažák. Po příjezdu domů mě čekalo překvapení, celá moje rodina mě vítala na zahradě. 
Dostal jsem pohár, dort, a hlavně skvělou atmosféru. Tohle jsem vůbec nečekal a bylo to skvělé 
zakončení. 

Trénoval jste na cestu? Kolik času zabrala příprava? 
Na závod jsem se začal připravovat začátkem roku 2023, tedy asi 2,5 roku před startem. Věděl 
jsem, že bude potřeba více tréninku. Začal jsem tedy víc jezdit na kole a svůj roční nájezd ztroj-
násobil. Můj trénink zahrnoval hlavně jízdy do práce a z práce, občas delší vyjížďky, a navíc jsem 

se účastnil okolních MTB závodů (pozn.: závody 
horských kol v terénu, ne na silnici). 
Musel jste po cestě řešit nějaké problémy? Co 
pro Vás bylo nejtěžší? 
Naštěstí jsem během cesty neměl žádné tech-
nické problémy. Nejčastějším dilematem bylo, 
kde koupit jídlo a  vodu a  kde večer přespat. 
Počasí mi přálo, takže z osmi nocí jsem jednu 
celou projel v kuse, asi čtyři noci jsem spal pod 
širákem a tři noci se mi podařilo najít přístřešek.
Nejtěžší pro mě byl čtvrtý den, kdy jsem měl 
fyzickou a  psychickou krizi. Myslel jsem, že už 
nedokážu pokračovat. Byl jsem sám někde v Or-
lických horách, a jen tak začal brečet. Byl jsem 
na tom opravdu zle. V té chvíli mi strašně moc 
pomohla manželka po  telefonu. Za  to jí patří 
velké díky. Povzbuzovala mě i celá rodina a ka-
marádi, a to mě hnalo dál.
Naopak nejhezčí zážitek? Co Vás třeba překva-
pilo? 
Krásných zážitků bylo opravdu mnoho – celá čes-
koslovenská krajina je nádherná a člověk pozná 
spoustu nových míst. Každá chvíle v  závodě je 

intenzivní, takže se těžko vybírá jen jeden okamžik. Radost měl člověk z každého zdolaného 
kopce. Úžasné bylo také to, když jsem v polovině závodu mohl vidět manželku a naše dva malé 
kluky. A samozřejmě závěrečná euforie v cíli, kde se míchají všechny možné pocity.
Jak dlouho se věnujete cyklistice? 
S cyklistikou jsem začal už jako malý – s babičkou a dědou jsme jezdili na výlety. Před deseti lety, 
po maturitě, jsem si koupil své první „lepší“ kolo a postupně jsem začal jezdit víc a víc. Cyklistou 
jako takovým jsem se ale stal až tak tři roky zpátky. 
Máte v plánu nějaké další závody či dálkové cyklotúry? Kam byste se na kole ještě chtěl 
vydat? 
Ultra závodům bych se chtěl věnovat i dál. V příštím roce plánuji jet další závody, například 
Moravia Divide, což je 800 kilometrů dlouhý závod z Jeseníku na jižní Moravu. Do budoucna mě 
láká i něco v zahraničí.
Jezdíte na kole raději sám nebo vyrážíte s partou? Co se Vám na cyklistice líbí? 
Na kole jezdím většinou sám. Na cyklistice se mi líbí, že člověk dokáže během relativně krátké 
chvíle poznat mnoho míst. 
Vyrážíte na kole i po okolí Bolatic a jejich cyklotras? 
V Bolaticích bydlíme čtvrtým rokem a překvapilo mě, kolik hezkých cyklotras se tady nachází. 
Doufám, že jich časem přibude ještě víc. Většinu už mám projetou a rád se na ně vracím. 
 

Náročný cyklistický závod vedl napříč Českou a Slovenskou republikouVzdálenost start – cíl Adam ujel za devět dní
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Velkou oporou byla pro Adama rodina

Medailonek
Adam Biel se narodil 1. 10. 1995 v  Opavě. Po  splnění 

povinné školní docházky v  Pusté Polomi pokračoval 
ve  studiu na Masarykově střední škole zemědělské a pří-
rodovědné v  Opavě v  oboru chemik operátor. Několik let 
pracuje jako laborant v opavské Tevě.  Mezi jeho koníčky 
patří cyklistika, turistika, fotbal, šipky a práce na zahradě. 
Adam je ženatý a spolu s manželkou vychovávají dva syny – 
tříletého Vojtu a ročního Davídka.

Bohdana Drastíková 
Foto: archív Adama Biela

TTC Bolatice 
V letošní sezoně jsme se rozhodli učinit historický krok – poprvé v historii klubu jsme 

přihlásili do soutěží celkem čtyři družstva dospělých a dvě družstva žáků. Po úspěšné 
loňské sezoně, kdy naše A mužstvo vyhrálo divizi a stalo se moravskoslezským přeborní-
kem, vstupujeme do nové sezony s velkými očekáváními.
Naše A mužstvo letos hraje celostátní soutěž 3. ligu. Hlavním cílem je udržet se v této 
náročné soutěži. Bohužel úvod sezony nám nevyšel podle představ – ze tří venkovních 
utkání jsme si nepřivezli ani bod. Prohráli jsme 6:8 se Svinovem, 3:8 s Brušperkem a 5:8 
s Frýdlantem. Doufáme, že na domácích stolech budeme úspěšnější.
Naše B mužstvo hraje krajskou soutěž 2. třídy a jeho cílem je pokusit se postoupit do vyšší 
soutěže. Vstup do sezony byl nadějný – zaznamenali jsme tři vítězství (Svinov 10:5, TTC 
Ostrava 10:8, Klimkovice 10:8). Nevydařilo se nám však utkání s Děhylovem, kde jsme 
prohráli 2:10. Uvidíme, jak se bude týmu dařit v dalších kolech.
Další družstvo nastupuje v okresním přeboru 1. třídy. Zatím má za sebou jediné utkání, 
ve kterém podlehlo Hati 2:16. Cílem pro tuto sezonu je zachránit soutěž a vyhnout se 
sestupu.
Naše čtvrté mužstvo bude hrát nejnižší okresní soutěž. Hlavním účelem je zapracovat 
mladé hráče, kteří budou mít možnost hrát po boku zkušených spoluhráčů a sbírat první 
herní zkušenosti.
Naše poslední dvě družstva jsme přihlásili do soutěží dorostu: Žákovský A tým, který v loň-
ské sezoně obsadil krásné 3. místo, jsme nasadili do okresního přeboru 1. třídy. Žákovský 
B tým nastupuje o soutěž níže.
U obou týmů se zaměřujeme především na získávání herní praxe a sbírání zkušeností.
Pravidelné tréninky mládeže probíhají každou středu od 15:00. Rádi mezi sebou přivítá-
me nové tváře! Přijďte si stolní tenis vyzkoušet – tréninky jsou otevřené pro začátečníky 
i pokročilé.
Rádi bychom pozvali všechny zájemce na 4. ročník turnaje neregistrovaných hráčů, který 
se uskuteční v sobotu 6. prosince. Prezence bude probíhat od 8:00 do 8:30. Zájemci se 
mohou již nahlásit na email burak.v@seznam.cz (Vítězslav Burdík).
V případě jakýchkoli dotazů ohledně mládeže, klubu nebo turnaje mě neváhejte kontak-
tovat na výše uvedeném e-mailu. Budeme se na všechny těšit.

Vítězslav Burdík



pečnostně právní akademii, kde obsadila 3. místo ve výstupu na cvičnou věž a 5. místo v běhu 
na 100 m.
Vyběhala si s družstvem dorostenek SDH Bludov postup až na Mistrovství ČR dorostu v požárním 
sportu s mezinárodní účastí v Kolíně, kde získala 2. místo ve výstupu na věž a jako tým se umís-
tily dorostenky na celkovém 6. místě (požární útok, běh na 100 m, štafeta 4x 100 m). 
Na mistrovství světa soutěžila rovněž i za tým české reprezentace dorostenek.
Dalším velkým úspěchem byla účast 
na Mistrovství ČR profesionálních a dob-
rovolných hasičů v požárním sportu v Tře-
bíči, kde mezi 157 ženami z ČR, Němec-
ka a Bulharska obsadila 27. místo v běhu 
na  100 m, a  ve  výstupu na  cvičnou věž 
15. místo. Tam soutěžila za tým žen SDH 
Bludov a zároveň za družstvo Repre ČR, 
odkud si dovezla stříbrnou medaili. 
S  reprezentačním družstvem ČR doros-
tenek se zúčastnila mezinárodní soutěže 
v  Merhatovci v  Chorvatsku, kde Česká 
republika zvítězila ve  všech disciplínách 
a ve výstupu na věž byla na 1. místě.
S  ženami reprezentačního družstva ČR 
se podívala do bulharského města Dolna 
Banya, kde Češky rovněž celkově vyhrály 
a Rozárka si za požární útok dovezla zla-
tou medaili. 
Vyhodnocení Českého poháru, což zna-
čí 5 soutěží – Třebíč, Moravský Beroun, 
Bludov u Šumperka, Kamenec u Poličky 
a  Ostrava, proběhlo 6. září 2025, kde 
Rozi obsadila hezké 4. místo z 88 přihlá-
šených dorostenek její kategorie. 
Jejím třetím letošním mistrovstvím byla 
nominace na  Mistrovství ČR dorostu 
ve výstupu na cvičnou věž v září v Uher-
ském Brodu. Přes soutěže v Budíkovicích 
u  Třebíče, Plzni, Pardubicích byla nomi-
nována do  Uherského Brodu, odkud si 
dovezla stříbrnou medaili za  2. místo. 
A tahle soutěž byla završením její letošní 
sezóny.
Přejeme naší člence, ať ji neopouští 
elán a chuť i nadále reprezentovat Sbor 
dobrovolných hasičů Borová, dělat čest 
hasičům okresu Opava a  také jí přejeme rychlost, přesnost a obratnost ve  všech hasičských 
disciplínách. 					        	     SDH Borová
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Rozálie Pospíšilová - sezona 2025 
Rozárka přípravu na letošní sezonu začala už 

v  zimě pravidelnými tréninky v  atletickém 
tunelu v Ostravě, pak na věžích v Ostravě-Marti-
nově a na domácím hřišti.
Následovaly tréninky v  Jistebníku za  družstvo 
žen SDH Jistebník, tréninky a  soutěže za  re-
prezentační družstva dorostenek ČR a  žen 
ČR, běhala za  SDH Bludov (Olomoucký kraj) 
na  postupových soutěžích v  družstvu dorostu 
i žen a samozřejmě se účastnila všech soutěží 
Českého poháru v  běhu na  100 m jednotlivců 
a soutěží ve výstupu na cvičnou věž.
Nedílnou součástí přípravy jsou rovněž kempy 
a soustředění pro reprezentanty ČR.
Letos se zúčastnila celkem 28 soutěží, kdy o ví-
kendu zvládla někdy i 3 soutěže najednou.
Zúčastnila se i Středoškolského mistrovství ČR 
v  požárním sportu za  svou střední školu Bez-

FK Bolatice – podzim 2025
Od posledního vydání zpravodaje se nám naplno rozjely mistrovské soutěže našich družstev.

Muži A se zatím pohybují ve středu tabulky 6. ligy, po sedmi zápasech mají bilanci 3 výhry 
(Oldřišov, Strahovice, Píšť), 2 remízy (Chlebičov, Bruntál) a 2 prohry (Jindřichov, Stará Bělá). 
Náš tým nyní čeká série zápasů na domácím hřišti, která bude velice důležitá pro další průběh 
sezony, proto doufáme, že náš tým dorazíte podpořit v hojném počtu. Muži B vstoupili do sezo-
ny velice dobře a v polovině soutěže jsou na vedoucí pozici 9. ligy. 
V čele své krajské soutěže je také „áčko“ dorostu. Ve většině svých zápasů kluci dominují a hrají 
výborný fotbal. B tým dorostu se drží ve středu tabulky okresní soutěže. Naši mladší kluci, kteří 
spadají do kategorie dorostu, nastupují často v  této soutěži proti starším hráčům a v  téhle 
konfrontaci si vedou velice dobře. 
Žákovské týmy hrají opět krajskou soutěž, kde zejména naši starší žáci předvádí výborné výkony 
a drží se v popředí tabulky. Mladším žákům se v této sezoně příliš nedaří, ale kluci a holky 
makají a sbírají v kvalitní soutěži cenné zkušenosti. Je třeba dodat, že za mladší žáky hrají 
v některých případech i hráči, kteří ročníkově ještě spadají do kategorie přípravek. 
V této sezoně máme přihlášené také dívčí družstvo. Holky sbírají zkušenosti proti týmům jako 
SFC Opava, FC Hlučín, MFK Karviná a další. Dívčí tým už si také připsal první výhru, na domácím 
hřišti porazil 5:1 Karvinou. Je vidět, že kvalita našeho týmu jde každým zápasem nahoru, holky 
se neustále zlepšují a výborně reprezentují náš klub.
Naši nejmenší fotbalisté v  přípravkách jsou také v  plném nasazení. Mají za  sebou několik 
zápasů, během kterých nejde tolik o výsledek, jako o pohyb, zlepšování dovedností, a hlavně 
radost ze hry. 
V příštím roce náš klub oslaví významné jubileum 100 let od založení. V posledních měsících 

intenzivně pracujeme na plánování a organizaci oslav tohoto výročí. Sledujte naše sociální sítě, 
kde se brzy dozvíte více. Máte se rozhodně na co těšit!!!
Závěrem bych chtěl pozvat fanoušky také na druhou část podzimní sezony, kdy se na našem 
hřišti odehraje ještě mnoho zajímavých zápasů všech kategorií. 

Za FK Bolatice Jan Šula
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Na kolech po Krušných horách 
Letní měsíce jsou již za námi a zůstaly nám na ně jen vzpomínky a fotografie. Také my turisté 

jsme nezaháleli a mnoho si jich vytvořili. Například při týdenním pobytu na kolech, který jsme 
prožili na Vysočině ve Fryšavě pod Žákovou horou, kde jsme měli zajištěn celý objekt chaty. 
Každý den jsme vyjížděli na poznávací cesty po okolí jako vrchol Devět skal, rybník Velké Dářko, 
Nové Město na Moravě a sportovní areál biatlonu, Bystřice nad Pernštejnem, hrad Pernštejn, 
poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře, Žďár nad Sázavou se zámkem, prameny 
Sázavy a Svratky a podobně. 
Další akcí byla vyjížďka s polskými přáteli okolo Bolatic, první zastávka byla na Borové, kde je 
nově vybudována pumptracková dráha pro kola, potom byla zastávka ve škole, kde byl zrovna 
den otevřených dveří při 65letém provozu, dále zastávka na Vyhlídce, památníku z Ostravské 

operace, myslivecká hájenka v Křeménkách, nově zrekonstruované náměstí, místní koupaliště 
a ukončení bylo ve Skanzenu lidových tradic. Setkání bylo v rámci akce „Kolem i na kole przez 
Polsko-Czeskie pogranicze“ pořádané polskou stranou. 
Začátkem října, v sobotu 11. 10., jsme tradičně prošli trasu po „Bolatické 20“, protože v době 
konání dvacítky mají všichni nějaký úkol a neví, kde vlastně trasa vede. Sraz jsme měli u koupa-
liště, trasou lesem ke Strahovským rybníkům, zastávka na místě zvaném Pinkadélko, kde jsme 
na ohni opekli svačinku a pokračovali na Borovou. Zakončení bylo u zahrádkářů na moštárně 
s ochutnávkou vína.
Teď už se však těšíme na podzim a hlavně babí léto, které nám ještě nabídne další možnosti, jak 
na kole poznávat krásy naší země. 				      Josef Blokeš

Sportovní klub MATES GYM Bolatice, z. s., jedinečné 
samoobslužné fitness 24/7 v okolí 
Chceš začít cvičit a hledáš místo, kde se budeš cítit dobře?
MATES GYM Bolatice ti nabízí:
• Neomezený přístup 24/7 – trénuj ráno, večer i v noci.
• Kompletně vybavenou posilovnu – stroje, činky i prostor pro všechny svalové partie.
• Příjemné prostředí bez front a stresu.
• Motivující komunitu lidí, kteří táhnou za jeden provaz.
ZMĚŇ SVÉ TĚLO, ZMĚŇ SVŮJ ŽIVOT!
Cena a vstup
• Měsíční permanentka: 1 000 Kč (≈ 33 Kč/den – méně než káva).
• Jednorázový čip: 200 Kč (platí napořád).
• Možnost permanentky na 1 měsíc, nebo 10 vstupů využitelných do 3 měsíců.
Jak to funguje?
Vstup i odchod probíhá pomocí čipu přes terminál u dveří. V posilovně jsou nainstalovány 
kamery pro vaši bezpečnost.
Kde nás najdete?
1. patro nad Českou poštou, vstup z ulice Mírová (za Jednotou).
Kontakt a domluva: 704 145 372, 724 094 937
mates-gym@seznam.cz

matesgym.webnode.cz
Investice do sebe se vždy vyplatí – začni ještě dnes!

SK MATES GYM Bolatice se těší na tvou návštěvu!
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Honza Huk opět šampionem! Místní jezdec znovu 
ovládl kategorii Supermono a uspěl i mezi superbiky! 

Po roce 2023, kdy poprvé získal titul šampiona, se Honza Huk z Bolatic zapsal do historie 
znovu. V sezoně 2025 se mu podařilo obhájit titul mistra v kategorii Supermono a současně 

dosáhnout vynikajícího 4. místa v nejsilnější třídě Superbike.
Rok 2024 pro něj znamenal post vicemistra, ale letos se dokázal vrátit na samý vrchol.
Cesta zpátky na vrchol
„Na konci loňské sezony jsem skončil jako vicemistr a o titul mě připravilo zranění – chybělo mi 
27 bodů,“ vzpomíná Honza Huk.
„Řekl jsem si, že to ještě jednou zkusím. Přes zimu jsem dřel ve fitku a zdokonaloval jsem se 
u Lukáše Peška 52 Riding School v Praze. Chtěl jsem do sezony vstoupit připravený.“
Zimní příprava se vyplatila, ale letošní rok byl náročný nejen po sportovní stránce.
„Byl to těžký rok i pro moji rodinu. Největší dík patří manželce Lucce, která zvládla domácnost, 
děti i štěně, zatímco jsem byl většinu víkendů pryč,“ dodává s úsměvem.
Práce v týmu Ducati a nekonečné víkendy
Kromě vlastních závodů totiž Honza působil také jako mechanik týmu Ducati SP Race Project 
v německém šampionátu IDM, kde pomáhal mladým jezdcům růst v profesionály.
„Závodní víkendy začínaly už ve  čtvrtek a  často jsem se domů vůbec nevracel – z  jednoho 
závodu jsme rovnou pokračovali na další. Cesty byly dlouhé a sezona opravdu náročná, ale 
zkušenosti i atmosféra v týmu za to rozhodně stály,“ doplňuje Honza.
Finále na Masarykově okruhu
Rozhodující závodní víkend se odehrál 26. - 28. září 2025 na Masarykově okruhu v Brně, kde 
se konala Velká cena Bohumila Staši (VCBS 2025).
„Když jsem viděl pozvánku na VCBS, měl jsem obrovskou radost, ale věděl jsem, že mě čeká 
pořádná výzva – dvě kubatury, Superbike a Supermono, a boj o titul,“ popisuje Honza. Přestože 
propršený pátek zkomplikoval tréninky, v sobotu a neděli ukázal formu.
V Superbiku obsadil 15. a 14. místo, v kategorii Supermono však vyhrál oba závody a zajistil si 
celkové vítězství v šampionátu 2025.
„Byl to krásný pocit – dvě vítězství, nový osobní rekord a potvrzení, že tvrdá práce se vyplatí,“ 
říká Honza s úsměvem.

Poděkování a podpora
„Tohoto výsledku bych nikdy nedosáhl bez lidí kolem sebe. Děkuji týmu Roháč & Fejta Moto-
racing (Pavel a Michal), celé žluťáskové partě, rodině a hlavně mé ženě Lucince za podporu 
na každém kroku.
Velké díky patří i Auto Moto Huk Servis za skvěle připravené motorky a sponzorům Dafesta, 
s.r.o., TKP-Tomíček, TČM Morava a obec Bolatice. 

Výsledky sezony 2025
Supermono - 1. místo v šampionátu ČR 2025
Superbike - 4. místo v přeboru ČR, 5. místo v mezinárodním mistrovství Slovenska

Historie výsledků Supermono:
• 2023 - šampion
• 2024 - vicemistr
• 2025 - šampion

Závěr
Honza Huk tak znovu potvrdil, že poctivá práce, odhodlání a podpora rodiny přinášejí výsledky. 
Jeho úspěch je inspirací nejen pro mladé závodníky, ale pro všechny, kteří věří, že sny se dají 
plnit – i když cesta k nim vede přes pot, dřinu a odříkání.			                (-jh-)
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Jubilejní ročník Fachmankrosu na Svobodě 
Už deset let patří k  září tradiční běžecký závod Fachmankros. Závod, který se zrodil pod 

taktovkou Michala Pavláska a BK Kravaře, měl zpočátku jen pár nadšenců z okolních vesnic. 
Postupem času si však tento krosový běh po okolních loukách a lesích získal oblibu nejen mezi 
běžci, ale také mezi místními chodci z  oddílu HITA. Po  několika úspěšných ročnících přišla 
pauza způsobená pandemií a organizačními problémy. V roce 2023 však závod dostal novou 
šanci díky Energy Sports Teamu v čele s Bronislavem Hlaváčem, který se rozhodl na tuto tradici 
navázat a obnovit ji v modernějším duchu. Závod zůstal věrný myšlence trailového běhu, při 
kterém běžci zdolávají dvě trasy – 7 km a 14 km – v krásném prostředí kolem Svobody.
Po loňském zrušení kvůli zářijovým záplavám byl letošní ročník o to očekávanější. A z pohledu 
pořadatele musím říct, že se opravdu vydařil. Slunce nad hlavou nám zářilo už od ranních hodin 
a nálada na plácku u místní hasičárny byla perfektní. Nadšení, lehká nervozita, úsměvy a smích 
dětí byly nakažlivé.
Jako první se na trať vydali chodci na 8 km. Poté následoval velmi očekávaný start dětských 
kategorií, z nichž nejpočetnější byla ta do 6 let (48 dětí). Celkem se na startovní čáře sešlo 
úžasných 76 dětí – a právě z  tohoto čísla máme největší radost. Uvědomujeme si, jak velký 
význam má pro děti pohyb a radost, kterou jim přináší.
Na každého dětského závodníka v cíli čekala originální křupavá medaile, kterou upekla naše 
členka Kateřina Mrozek. To, že radost v dětských očích je k nezaplacení, víme snad všichni. I my 
se tím řídíme a snažíme se pro to udělat maximum. Pro děti jsme proto připravili doprovodný 

program v podobě skákacího hradu, bohaté tomboly a výborného občerstvení.
V 10 hodin zazněl z rukou čestného hosta, starosty obce Jiřího Kolečkáře, startovní výstřel, který 
odstartoval hlavní závod na 14 km, respektive 7 km. Na start se postavilo celkem 66 běžců, 
z nichž 39 čekala dvě kola, tedy 14 km. Nejrychleji cílovou pásku proťal Jirka Pytlík, který trať 
zdolal pod jednu hodinu, a to v čase 0:59:08. Za ním s odstupem necelých tří minut doběhl 
Tomáš Janeček a na třetím místě David Kořený.
Mezi ženami na dlouhé trati kralovala Hana Mrůzková, stříbro patřilo Ivetě Skibové, rodačce ze 
Štěpánkovic, a bronz si odvezla Marie Vybíralová z Kobeřic.
Kratší trati dominoval s časem 0:30:23 Daniel Ostrák, na krásné druhé příčce se umístil Michal 
Schreier ze Svobody a skupinu vítězů uzavíral Pavel Stošek. Ženskou kategorii vyhrála Sabina 
Štěpánová, kterou doplnily Jana Kilarová a Antonie Haladějová.
Pro větší motivaci a radost z běhu jsme vytvořili i speciální kategorie. Pro místní aktivní běžce 
jsme zavedli kategorii nejrychlejší Fachman a Fachmanka. Toto čestné ocenění si odnesli Klára 
Drozdek a Michal Schreier ze 7km trati. Iveta Skibová a Václav Poštulka se pyšní tímto titulem 
na trati 14 km. Zároveň jsme ocenili nejmladšího (11 let) a nejstaršího běžce (76 let).
Desátý ročník Fachmankrosu je již minulostí. Nic z toho, co jsme zažili a jaké pocity a emoce 
jsme si z  tohoto nedělního odpoledne odnesli, by nebylo možné bez našich sponzorů a pod-
porovatelů. Velmi si jejich podpory vážíme a děkujeme, že byli součástí něčeho tak krásného 
a výjimečného – času, který spojuje lidi a činí je šťastnými.

Za Energy Sports Team Marie Hlaváčová
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